

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 48. kiadás 1959. július 20. 12 óra 15 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B 37. számú hírünkhez az alábbi kiegészítést adjuk:

A központi vezetőség korábbi határozatának megfelelően, a magyar munkásmozgalom régi harcosát, Polyák Jánost, a központi vezetőség tagját választotta meg főtitkárhelyettesnek.

A központi vezetőség megtárgyalta a vasas- és a kohász szakszervezet egyesítésének előkészületeit és annak megfelelően a vasas szakszervezet titkárává választotta Kormos Istvánt, akinek szakmája bányász.

A központi vezetőség felmentette Szőnyi Miklóst a vasas szakszervezetben betöltött főtitkárhelyettesi funkciója alól, s jó munkájának elismerésül az elnökségben és a központi vezetőségben vállalt tisztségének megtartására kérte. Szőnyi Miklóst a kohó- és gépipari miniszter a Csepel Autógyár igazgatójává nevezte ki. /MTI/

Rudolf Helmer nagykövet elutazott Magyarországról

1959. július 20.

56.

Rudolf Helmer, a Német Demokratikus Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete hűtőn végleg eltávozott Magyarországról. Bucsuztatására megjelent Ósatorday Károly rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Külügyminisztérium-protokoll-osztályának vezetője, megjelent a budapesti diplomáciai testület számos vezetője és tagja, valamint a Német Demokratikus Köztársaság nagykövetségének munkatársai. /MTI/

V É G E .

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK  
B 1 kiadás 1959. július 21. 6 óra - perc

Eddig többmillió forint értékű társadalmi munkát végeztek el a főváros lakói - helyi jelentés a vállalások teljesítéséről

1 1959. július 21.

A kerületi tanácsok az elmúlt napokban számbavettek, hogy az év elején született társadalmi munkafelajánlásokból mit valósított meg a lakosság, hol érték el az ígértnél is nagyobb eredményeket, s hol van lemaradás.

A jelentések szerint az első félévben társadalmi munkások ezrei segítettek a kerületfejlesztési tervek végrehajtását, s a tanácstagok, a népfrent-bizottságok közreműködésével, máris egy sor szép eredmény született. A Józsefvárosban például az elvégzett munkák értéke meghaladja az egymillió forintot. Ebben nagy részük van a KISZ-fiataloknak, akik közül esaknem ezer résztvett a Százados uti lakóházak homlokzatának tartoztatásában. Itt 5300 munkórát dolgoztak az ifik, s több mint 110.000 forint kiadástól mentesítették a tanácsot. A kiszisták kezemunkáját, ügyességét dicséri a Kulich Gyula szabadtéri színpad új kellékraktára, - amit szintén társadalmi munkában emeltek.

A XXII. kerületben társadalmi munkások vállalkoztak a budafoki ugynevezett T6-háromszög elhanyagolt területének rendbehozatalára. A felajánlás valóra váltása ugyan áthúzódik a második félévre, de már eddig több mint ezer száz környékbeli lakos, üzemi dolgozó, fiatal vett részt a munkában, s a tervek szerint a T6-háromszögön sportpályát is építenek.

Szép eredményeket értek el az év első felében a kőbányaiak is: a kerület 126 körzete közül 51 körzetben voltak kisebb-nagyobb munkák, utjavítások, parkosítások. Néhány részlet a jelentésből: a 123-as körzetben hat lépcsőházat megszeltek ki a lakók, a 37-es és a 38-as körzetbeliek jól felszerelt játszótérrel építettek, a 25-ös körzetben a K-es épület mosókonyháját hozták rendbe a házbeliek.

Az I. kerületben a tanács az év elején nemigen számolt jelentősebb társadalmi munkatevével, ezért a kerületfejlesztési tervben sem szerepelt felajánlás. A félévi eredmény azonban óvatos becslések szerint is meghaladja a 400.000 forintot. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1959. július 21. 6 óra 05 perc

A Csepel Vas- és Fémművekben elkészült az első munkaterv a KISZ nevelési irányelveinek megvalósítására - Kispesztén a Hazafias Népfironttal együtt ifjúsági akadémia elköszítéséhez kezdtek

2

1959. július 21.

A Csepel Vas- és Fémművekben hozzálaték a KISZ nevelési irányelveinek megvalósításához. A KISZ-bizottság kezdeményezésére az Öntöde-gyárrészlegben munkacsoport tanulmányozza a fiatalok helyzetét és kidolgozta az első olyan feladat-tervet, amely a KISZ nevelési irányelveit tükrözi. A gyárrészlegben a megkeresett fiatalok átlagosan 2000 forintot keresnek havonta, s ezt az összeget valamennyien magukra költik. Havonta hat este moziban töltenek és a fiatalok, 28 kivétellel, gyakran olvasnak szépirodalmat. A munkacsoport összegyűjtötte az Öntöde-gyárrészlegben látottakat, észrevételeit július 3-án már a Csepel Vas- és Fémművek KISZ-bizottsága elé terjesztette, amely alapos vita után egyetértett a megállapításokkal.

A csepeli gyáróriásban elsőként kidolgozott munkaterv többek között kezdeményezi: azok a KISZ-tagok, akik eddig elmulasztották, néhány éven belül valamennyien vegyesszék el az általános iskola nyolc osztályát. Nevelési tanácsokat alakítanak, amelyek segítik az alapszervezetek vezetőit. A jövőben minden évben megrendezik a fiatal szakmunkások avató-ünnepségét, s erre meghívják a szülőket, a hozzátartozókat is. Tervebe vették: a gyárban dolgozó fiatalok számára emlékeztetési tesztet a napot, amikor megkapják első személyi igazolványukat, s innar hivatalosan is teljesjogi állampolgárokká válnak. Ugy gondolják, hogy meghonosítják a névadó ünnepségek szokását, s amikor egy-egy fiatal családot alapít, esetenként a KISZ vállalja az esküvő megrendezését.

Az Öntödegyárban az eddiginél lényegesen nagyobb számban kerül fel a külföldön járt fiatal mérnököket, szakembereket, hogy számoljanak be élményeikről. A szomszédos baráti országok ifjúságainak és a tóke világban dolgozó fiataloknak leveleket írnak, beszámolnak életükről, eredményeikről. Elhatározták, hogy az ifju kommunista mérnökök és technikusok alapszervezeteként védnökséget vállalnak a fiatal munkások felé, segítenek egy-egy nehezebb feladat megoldásában, s irányítják az ifjúság érdeklődését. Az alapszervezetek vezetői a jövőben az eddiginél sokkal nagyobb gondot fordítanak a gyárrészlegbe újonnan felvett fiatalokkal, megismerkednek gondjaikkal, s nem tartózkodnak rá, a KISZ-tagok táborába vezetőket.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1959. július 21. 6 óra 10 perc

/A Csepel Vas- és Fémművek...1.folyt./

Az újonnan kidolgozott program végül javasolja a Csepel Vas- és Fémművek KISZ-bizottságának: rövid időn belül dolgozzon ki tervet a munkásszallásokon élő fiatalok nevelésére. Havonta adjon tájékoztatót az új könyvekről, filmekről, színházi bemutatókról. Jelölje meg azokat a műveket, amelyek a fiatalokhoz szólnak. Rendezzen színes, érdekes összeállításokat, kérdéss-felelek esteket földrajzi, történelmi, irodalmi és technikai kérdésekről.

Az Öntöde-gyárrészleg példája valamennyi üzem-rész ifjúsági szervezetének munkáját serkenti. A Motorkerékpár-gyárban a KISZ kezdeményezésére a párt és a szakszervezet, valamint a gazdasági vezetők együtt vitatták meg a KISZ nevelési irányelveiből rajuk háruló feladatokat.

A Csepel Vas- és Fémművek KISZ-bizottsága hamarosan központi jellegű munkacsoportokat alakít, amelyek a fiatalok élet- és munkakörülményeit tanulmányozzák majd. Megnézik például, mi történt eddig a materialista, ateista ismeretterjesztés területén, s hol van a legtöbb tennivaló. Összegyűjtik a szakszervezet és a többi tömegszervezet, a gazdasági vezetők javaslatait, tanácsait, majd elkészítik a Csepel Vas- és Fémművek KISZ-szervezetének több évre szóló nevelési programtervet. Erről kikéri a pártbizottság véleményét is. A munkatervet, - amely végső formájában az őszi hónapokra készül el - nagyszabású ifjúsági aktívák elé terjesztik.

x x x

Kispesztén, az Ifju Gárda Művelődési Ház most kidolgozott terve, - amelyet a kerületi KISZ-bizottság vitat meg - ugyancsak a nevelési irányelvek jegyében készült. A nyár végétől ifjúsági akadémia nyitja meg kapuit az otthonban: az előadássorozat a Hazafias Népfront XIX. kerületi bizottságával együtt rendezik. Az akadémia első sorban a fiatalok jellembeli nevelését, művelődését, izlésének formálását szolgálja majd, s a kispeszténi önzéssel szemben a szocialista közösségi gondolkodásra és elkötelezettségre nevel. Az ifjúsági akadémian kívül hetenként egy alkalommal a klubesteken előadások hangzanak el, amelyek a művészet, a zene, az irodalom, a természet szépségeinek szeretetére tanítják a fiatalokat. Meghirdetik a Barangolás a nagyvilágban sorozatot és közös tárlat-, muzeumlátogatásokat kezdeményeznek. Kispesztén ennek már egyébként hagyományai vannak: a VII. Magyar Népművészeti Kiállítás anyagát például a kerület hat üzenéből nézték meg csoportosan a fiatalok.

/folyt.köv./

/A csepel Vas- és Fémüvek...2.folyt./

A művelődési ház vezetői a KISZ-bizottsággal együtt kezdeményezik a kultúra XIX. kerületi munkásainak összehívását, hogy együtt tartassanak meg: mit akarnak tenni az év végéig a fiatalokért. Az Ifju Garda-otthon a szombat és a vasárnap estekre érdekes, színvonalas műsorról gondoskodik. Az öntevékeny színjátások irodalmi estjein és bemutatóin kívül, - amelyek műsorán többek között orosz klasszikusok egyfelvonásosai szerepelnek - felkérték több fővárosi színház művészeit: kamarajellegű darabokkal látogassanak el hozzájuk. A Nemzeti színház fiataljai máris megígérték: teljesítik a kérést. Szó van a Madách, illetve a Déryné Színház vendéjjátékáról is. Az Ifju Garda Művelődési ház terméi mindig népesek. A klub-összejöveteleknél, műsoros esteknek majdnem kétszer annyi a látogatója, mint a balconak. Jóllehet, júniusban is több mint nyolcezren keresték fel az otthont, a vezetők arra törekednek, hogy újabb fiatalokkal gyarapítsák a törzsvendégek táborát. Levelet írnak a kerületben élő vagy az ott dolgozó fiatalokhoz és meghívják őket, ismerkedjenek meg az otthon életével. A szívélyes meghívásra sokan eljönnek, s az első látogatást majdnem minden esetben a többi is követi. /MTI/

-o-o-o-o-

Nagygyűlésen bucsuztatják a VII-re utazó magyar küldöttséget

3

1959. július 21.

Julius 24-én reggel 7 órakor a Köztársaság téren gyülekeznek a budapesti fiatalok, hogy nagygyűlésen bucsuztassák a VII-re utazó magyar küldöttséget. Megkoszorúzzák a mártírok emlékművét, majd Komócsin Zoltán, a KISZ Központi Bizottságának első titkára, a magyar VII-küldöttség vezetője mond beszédet. Az Elnöki Tanács nevében Kiss Károly, az Elnöki Tanács elnökhelyettese bucsuztatja a fiatalokat.

A beszédek elhangzása után a DIVSZ-indulóval zárják az ünnepséget.

A Köztársaság-térről zászlókkal, zeneszóval a Luther utcán, a Rákóczi utcán, a Kossuth Lajos utcán, a Váci utcán át a Holovay tere vonulnak a fiatalok, ahol hajóra szállnak és elindulnak Bécsbe.

A VII-küldöttség hajóit a XIII.kerületi fiatalok motoros hajókkal és motorosórákokkal elkísérik Visegrádig, ahol bucsut vesznek a delegációtól. /MTI/

-o-o-o-o-

4461 filmszínház Magyarországon - Az idén több mint 80 millió forintot költenek a mozihálózat korszerűsítésére - Egy év alatt 230 új filmszínház nyílt - Mozikat kapnak az új lakótelepek

4

1959. július 21.

A Művelődésügyi Minisztérium Filmfőigazgatóságán a mozihálózat fejlődésének új eredményeiről tájékoztattak az MTI munkatársát. Elmondották: hazánkban az idén mintegy 80-90 millió forintot költenek a mozihálózat korszerűsítésére, a filmszínházak tatarozására, új gépekre, javításokra. A Német Demokratikus Köztársaságból 30 nagyteljesítményű vetítógépet vásároltak; a korszerű, új berendezések többségét szélesvásznú filmszínházak kapják. A vetítógépek, - amelyekből egyet-egyét az újpesti Alkotmány, a pesterzsébeti Tátra, valamint a Dózsa és a Május 1.-moziban és vidéken is már felszereltek - önműködően szabályozzák a fény- és a hangerőt, a kép élességét. Ezenkívül közsépteljesítményű magyar és külföldi - például lengyel - vetítógépek érkeznek hazánkba.

A június 30-i adatok tanúsága szerint az elmúlt tizenkét hónapban 230 új filmszínház nyílt Magyarországon. Ebből 200 a keskenyfilmes és 15-15 a normál- illetve a szélesvásznú. Az új mozi nagy része a vidéki városokat, falvakat gazdagítja. Az elmúlt hónapokban megnyílt az üllői és a dunaharaszti szélesvásznú filmszínház, a dombrádi, a pézstói, a rajkai, a tiszaszigeti, a mélykúti, a mórhalomai, a hevesi, a balatonlellei, a balatonakarattyai, a szekszárdi, a nagykanizsai mozi. Hamarosan megnyitják a kiskanizsai, a lenti, a végegyházi filmszínházat, s a jövő év elejére elkészül a 800 személyes győri mozipalota. Budapesten befejeződik Magyarország legkorszerűbb filmszínháza, a Vörös Csillag átépítése. A fővárosban egyébként a tatarozásra, korszerűsítésre költik a nagyobb összeget. Festők, kárpitosok, asztalosok munkájával kap új köntözt a Vörösmarty, a rákosligeti Maros, az újpesti Fény, a Bököly uti Sport és a Mautner sándor utcai Bóka-mozi. Több helyen kijavítják a hibás, nyikorgó üléseket. A fővárosban, valamint vidéken összesen 40.000 új széket szerelnek fel.

Magyarországon jelenleg 4461 filmszínház működik, ebből 668 a normál, illetve a szélesvásznú és 3793 a keskenyfilmes. A mozihálózat 1938-hoz hasonlóan, több mint nyolcszorosára nőtt. Husz évvel ezelőtt, amikor a mozi elsősorban üzleti vállalkozás volt, a falvak nagy részébe nem jutott el a film. Ma több mint 900 olyan községben működik mozi, ahol a lélekszám nem éri el az ezret.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás

1959. július 21.

7 óra 15 perc

/4461 filmszínház...1.folyt./

Szembejövő a mozihálózat fejlődése néhány megyében. Vas megyében 2000, Baranyában több mint 1900, Zala megyében 2100, Somogyban 1700, Nógrád, Szabolcs, Győr és Veszprém megyében pedig több mint 1200 százalékos a filmszínházak számának növekedése. Hazánkban jelenleg 412 körzeti mozi játszik rendszeresen, 1621 faluban és községben. Ezek eddig egy-egy vetítőgéppel sorrajártak a környező falvakat, ahol általában hetenként egy alkalommal előadást tartottak. Most új rendszert honosítanak meg. Minden község kap vetítőgépet és csak a gépész "vándorol". Így jelentősen csökken a kiadás, s megnő a filmtékeresek élettartama. Új kezdeményezés, hogy napjainkban a moziüzemi vállalatok a helyi szervekkel együtt teremtik elő a filmszínházak építésének, berendezésének költségeit. Az elmúlt hetekben ilyen összefogás eredményeként kapott mozit Pásztó, Végegyháza, Hajdusámson és Hajdunánás.

A Filmfőigazgatóságon elmondottak, hogy az idén tovább emelkedik a mozilátogatók száma. Hazánkban 1957-ben volt a legmagasabb a filmszínházak látogatottsága; a bemutatott magyar és külföldi filmeket 133,405.000-en nézték meg. Az idén hat hónap alatt 67,558.000 jegyet váltottak a mozik előadásaira, kétszázötven százalékkal többet, mint a tavalyi év hasonló időszakában.

Illétkes szervek döntése értelmében a következő években filmszínházakat építenek a főváros több új lakótelepén. Így például mozit kap a légymányosi, a Nagy Lajos király uti, az Ullói uti lakótelep és filmszínház nyílik a Krisztinában és a Külső-Terencvárosban. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1959. július 21.

41 óra 20 perc

Kedden délelőtt elindult az első menetrendszerű MALEV légi-járat Zürichbe

9.

A MALEV nemzetközi kapcsolata tovább bővült: rendszeres légijárat létesült Budapest és Zürich között, hetenként két ízben - kedden és pénteken - közlekednek majd magyar repülőgépek Svájcba és vissza. Ezzel 15 európai nagyvárosban szállnak le magyar repülőgépek. Az első menetrendszerű járatral kedden délelőtt magyar légügyi küldöttség is utazott Hübös Sándor, a MALEV vezérigazgatójának vezetésével. Az első járaton utazott Daniel Gagnebin, Svájc ideiglenes ügyvivője is. /MTI/

-- . --

Újból lényegesen leszállították a zöldpaprika és a paradicsom árát

10.

A Nagyvásártelepre kedden reggel 57 vagon és 26 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 17 vagon különféle zöldáru, 10 vagon burgonya, 5 vagon kaposzta, 4 vagon paradicsom, 3 vagon zöldpaprika, 8 vagon gyümölcs, 7 vagon tojás és 3 vagon citrom.

A két keresett cikk, a zöldpaprika és a paradicsom ára napról-napra csökken. Az állami élelmiszerboltok kedden a paradicsom kilóját 1, a zöldpaprika kilóját pedig 1.80-2 forintra olcsóbban adták, mint hétfőn. A burgonya, a hagyma, a főzötök, a kaposztaféle, a karfiol, a zoldbab és az uborka ára nem változott. A földművelésügyi csarnoki boltok a kovászolt uborka eddigi 6 forintos árát kilónként 5 forintra szállították le.

Az állami élelmiszerboltok mérsékeltek a cukorárát, és a másodosztályu alma árát is. Így az ananászdinnyét kilónként 60-80, a turkesztáni és Togó-dinnyét 50-60 fillérrel olcsóbban árulták, mint hétfőn. A másodosztályu alma ára kilónként 2.40-3.40 forintra csökkent. A körte, a sárgabarack és a ribizli ára nem változott. /MTI/

-- . --

B 8. kiadás 1959. július 21. 11 óra 15 perc

Teljesítették kongresszusi felajánlásukat, újabb félmillió égetett téglagyártását vállalták terven felül a Csongrád megyei téglagyárak

11.

A Csongrád megyei Téglagyári Egyesülés nyolc üzeme a pártkongresszus tiszteletére 1,200.000 égetett téglagyártását vállalta terven felül. Felajánlásukat már eddig csaknem háromszorosán teljesítették: több mint hárommillió téglát állítottak elő, ami mintegy 100 családiház építéséhez elegendő. A legjobb brigádok összesen 28.000 forint jutalmat kaptak kiváló teljesítményükért. A nyolc téglagyár dolgozói most ismét felülvizsgálták tervüket, s bar előirányzatuk a harmadik negyedévtől körülbelül egyharmadával növekszik, úgy határoztak, hogy ezen felül további félmillió égetett téglát készítenek. /MTI/

--- . ---

Háromszorosára növeli a szőnyeggyártást a soproni SOPEX-gyár

12.

A soproni SOPEX-gyár legkeresettebb terméke a velurszőnyeg, amelynek anyaga 20 százalékban magyar danulon szintetikus szálal tartalmaz. A rendkívül tartós és szépfényű szőnyegből jelenleg még nincs elegendő. A második negyedévben 20.000 négyzetméterrel több szőnyeget gyártottak, de még ez sem elégíti ki az igényeket. Ezért jelentősen bővítik az üzemet. Huszonnégy új szőnyegszövő-gépet szereznek be, ezek közül nyolcat már jövőre üzembehelyeznek. 1960 végére megkészszerződik, a második ötéves terv végére pedig háromszorosára növekszik a szőnyeggyártás Sopronban. /MTI/

--- . ---

B 9. kiadás 1959. július 21. 12 óra 25 perc

Új erőtakarmány-gyárakat, állati fehérje készítő üzemeket létesítenek - Egy év alatt a kétszeresére növelik az ERRA takarmánykiegészítő gyártását

16.

Hazánkban jelenleg két erőtakarmánygyár működik, összesen 8.600 vagonnyi évi kapacitással. A Földművelésügyi Minisztérium most újabb két erőtakarmánygyárat épített. Az új gyárak a tervek szerint 1960 júliusában munkához kezdenek, s akkor 12.000 vagon lesz a négy gyár évi termelése, 1965-re pedig 25.000 vagonra akarják növelni az erőtakarmány évi gyártását. A gyárakban előállított takarmánykoncentrátumokat a hibridkukorica előkészítő üzemekben, a felhasználási hely közelében keverik majd össze a kiegészítő takarmányokkal. A tapasztalatok ugyanis azt mutatják, hogy a sertés, a baromfi-félék régi módszerű takarmányozása rendkívül költséges. Egy kiló súlygyarapodáshoz általában 5 kiló abraktakarmányt használnak fel, az új módszerek szerint pedig a baromfiaknál általában 3 kiló, a fiatal csirkéknél pedig 2-2.5 kiló elegendő egy-egy kiló súlygyarapodás eléréséhez. Az abrakkeverékek, vagy más néven erőtakarmányok az állatok fajának hasznosítási irányának és korának megfelelő arányban tartalmazzák a szükséges tápláló anyagokat.

Az állati fehérje előállítását ugyancsak szorgalmazza a minisztérium. Jelenleg az ország nyolc különböző vidékén működik egy-egy üzem, amelyekben elsősorban vágóhidak hulladékanyagait dolgozzák fel vegyes hullasztté. Nemrégiben készült el Sárvárott Közép-Európa legkorszerűbb állati fehérje előállító üzeme. Hasonló nagyságu, új korszerű üzem létesítenek Szolnokon. Az építés már befejezéshez közeledik. A következő öt év alatt még további két új üzem is létesítenek, azonkívül tervbe vették a székesfehérvári és pécsi üzem korszerűsítését is. Az állati fehérje adagolása révén az állatok sokkal jobban értékesítik a növényi eredetű abraktakarmányokat, de ugyanígy állategészségügyi szempontból is fontos, hogy az elhullott állatokat minden fertőzést kizáró módon értékesítsék.

/folyt.köv./

B 10. kiadás 1959. július 21.

11 óra 30 perc

/Uj erőtakarmány...1.folyt./  
16.

Néhány év óta rendkívül népszerű hazánkban az ERRA nevű antibiotikumos takarmánykiegészítő. Az üzemi tapasztalatok szerint az abraktakarmányoknak egy-egy mazsájához kevert 30 dekányi ERRA a stimuláló hatásánál fogva általában 15-20 százalékkal fokozza az állatok termelését, azonos takarmányozás mellett. Különösen a sertés- és baromfienyésztesnél, a hushozam, illetve a tojáshozam növelésében vált be. Termelésfokozó hatásán kívül az ERRA adagolása révén a fiatal állatok ellenállóbbak lesznek a betegségekkel szemben. A nemrégiben még csak kísérletekre használt takarmánykiegészítőt az idén a termelőszoövetkezetek és az állami gazdaságok már nagy tételekben, az egyéni gazdák pedig kis csomagokban vásárolhatták. A kereslet olyan nagy, hogy a jövő évben új gyárat létesítenek és a termelést a jelenleginek legalább kétszeresére növelik. Az új gyár építési tervei már elkészültek, rövidesen az építkezést is megkezdik.

/MTI/

---  
Két korszerű baromfinevelő-kombinátot létesítenek Budapesten.

1959. július 21.

14.

A főváros ellátásának további javításának érdekében rövidesen két új baromfinevelő-kombinátot építenek Nagy-Budapest területén. A Fővárosi Tanács építési osztálya társadalmi munkában készíti el a korszerű baromfitelepek építési tervét, s még ez év őszén megkezdik az építkezést egy-egy budapesti termelőszoövetkezetben. Előreláthatólag már a tavaszi idényben megkezdik a baromfifélék nevelését. A két kombinát együttesen körülbelül 100.000 rántanivaló csirkét ad évente a fővárosi piacokra. /MTI/

---

B 11. kiadás 1959. július 21.

11 óra 15 perc

A régi munkásgárda és fiatal dolgozók összefogása a kongresszusi verseny sikeréért

13.

A kongresszusi versenyben egyre gyümölcsözőbb a tapasztalt, idős szakmunkások és a fiatalok alkotó együttműködése. A régi munkásgárda mind jobban segíti az új generációt, a fiatalok pedig szorgalommal értékesítik 20-30 esztendő tapasztalatait, s jó munkával viszonozzák az idősek bizalmát.

Loy Árpád Kossuth-díjas Albert-telepi frontmester, a szocialista munka hőse például hét év alatt 40 bányászt nevelt, jelenleg is 5 fiatal bányász dolgozik Loy Árpád gépesített frontfejtésén. A tapasztalt frontmester a szakmáját jól ismerő bányászt, megbecsült embert nevel a fiatalokból. A kongresszusi versenyben a fejtésen dolgozó fiatalok a műszakonkénti 110 csillás eredményüket 156 csillárra növelték, s a minőséget is javították.

Az 1. számú Autójavító Vállalat fiataljai nemrégiben elhatározták, hogy a VIT tiszteletére társadalmi munkában elvégzik két Csepel gépkocsi teljes nagyjavítását. Amikor erről az idősebbek tudomást szereztek, sorra jelentkeztek, hogy ők is segítenek. Bodrogi Mihály főművezető, Fűsi Sándor autó-villanyszerelő és még sokan mások tanácsokat adtak, a bonyolultabb munkafolyamatokat elvégezték. Az öregek és a fiatalok jó kapcsolatát mutatja az is, hogy a KISZ által rendezett klubesteken megjelennek az idősebbek is. Azt tervezik, hogy a fiatal és az idős szakmunkások augusztusban kétnapos kiránduláson vesznek részt, s így mélyül tovább a kapcsolat, szövődik a barátság.

Az IKARUS-gyár előregyártott betonelemekből épülő hatalmas új csarnokának építkezéséhez az elmúlt hónapokban több falusi fiataalt vett fel segédmunkásnak a 22. számú Állami Építőipari Vállalat. Idősebb dolgozók keze alá adták őket, ott hamar beletanultak a nekik még szokatlan mesterségbe, a kőműves szakmunkások kiszolgálásába. Barton Ede építésvezetőnek és Tolvaj Nándor művezetőnek hamar feltűnt az ügyes fiúk igyekezete, elhatározták hát: önálló ifjusági brigádba tömörítik őket, hogy a szervezett közösségben még jobban hasznosíthatóak tetteiközsegüket. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1959. július 21.

13 óra 25 perc

/A régi munkásgárda...1.folyt./

13.

Szabó István KISZ-megbízott pártolta az elgondolást. A fiatalok eleinte huzódoztak, mert féltek, hogy idősebb szaktársaik nélkül nem tudják megállni a helyüket. Azok azonban bátorították őket: mitől se tartsanak, ezután is rajtuk lesz a szemük. A 20 éves Csaholszki Sándor vezetésével egy hónapja meg is alakult a tiz tagu ifjusági brigád. Eleinte könnyebb földmuhkán tevékenykedtek, ma már azonban kőművesek mellett dolgoznak, a műhelycsarnoki öltöző, fürdő és irodaház pincefalaihoz készítik elő az anyagot. Hat kőműves falaz. Igazság szerint mindegyiküknek két-két segédmunkás, tehát hatójuknak összesen 12 kiszolgáló járna. A Csaholszki brigád azonban vállalta, hogy tizen elvégzik 12 ember munkáját. Jó beosztással, a transzportőr okos kihasználásával folyamatosan küldik le a pincszigetre a téglát meg a többi anyagot. Sok anyag fordul meg a kezükön, ezért az anyagtakarékossági versenybe is bekapcsolódtak és ilyen módon már a kongresszusi versenyből is kivesszik a részüket. Nincs náluk álpozíciólt anyag. Ahogyan a művezető tanította őket: a fél, sőt a negyed téglát is odateszik a kőművesek keze alá, akik be is dolgozzák valamennyit. Az építésvezető, meg a művezető látják, hogy érdemes velük foglalkozni, ezért állandóan oktatják a fiatalokat, Adamecz József, Gyenes József, az idősebb segédmunkások brigádvezetői is szívesen törődnek velük, tanítják őket a munkafogásokra. Az ifjak hálásan, örömet tanulnak, s ez meg is látszik munkájukon, mert ma már ugy dolgoznak, mintha évek óta gyakorolnák. Keresetük a legjobb bizonyíték erre: legutóbb 1600-1700 forintot számoltak el nekik egy hónapra. A jó kereset, a muszaki vezetők figyelme, az idősebb szaktársak tanítása megszerettette velük munkájukat és Csaholszki Sándor, Almádi Ferenc, Sötér István, Veres Mihály, meg a brigád többi tagjai, elhatározták: ha jól kitanulták a segédmunkási mesterséget, kérik felvételüket szakmunkás-tanfolyamra és építőszakmunkások lesznek.

A Tatabányai Alumíniumkohóban az év elején kezdtek meg a III. számú csarnok felújítását, s a villamosberendezések szerelésével egy tizenhárom tagu ifjusági brigádot bíztak meg. A brigád munkája akár felsőfoku szaktanfolyamnak is megfelelt, mert tevékenységüket a vállalat három kiváló,

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1959. július 21.

13 óra 25 perc

/A régi munkásgárda...2.folyt./

13.

többévtizedes tapasztalatokkal rendelkező szakembere, Georgi Emil, Hornyák József és Harmados Pál segítettél Gyakran munkaidő után is együtt maradtak a fiatalokkal és hasznosítható tanácsokat adtak a feladat elvégzéséhez. Az idősebbek közreműködésével szerelték fel a kádak elektromos berendezéseit, a jelzőlámpákat, a műszereket. A fiatalok most már önállóan is megállják helyüket, s a rájuk bízott munkát határidő előtt elvégezték. A III. számú csarnok első kadjában, mindenekelőtt a fiatalok jó munkája eredményeként, már a jövő héten megkezdhetik az alumínium olvasztását.

A Duclos Bányagépgyárban évről-évre sok fiatal szakmunkást képeznek. Még néhány évvel ezelőtt sok baj volt a jövő esztergályos, - lakatos-, és szerelőjelöltjeivel, Csak nehezen tudtak belcilleszkedni az üzem légkörébe, fegyelmébe. A gyár szakmai vezetősége és a pártszervezet foglalkozott az ifjak továbbképzésének ügyével és az oktatói munkára a legtapasztaltabb szakmunkásokat javasolták. A forgácsoló műhelyből Ladiszladesz Gyula esztergályos, a TMEK-ből Nagy Jenő lakatos és a szerelőműhelyből Berbás Gyula foglalkozik a tanulókkal és a már felszabadult ifju szakemberekkel. Hírmójuk munkája jelentős változást hozott az "öregék" és a fiatalok kapcsolatában. Közösén több kisebb-nagyobb ujitást készítettek. Nagy Jenő lakatós például az ujonnan hozzákerülő fiatalokkal elbeszélget. Megismerkedik családi viszonyaival, s csak azután lát az oktatás munkájához. Mert, mint mondotta, ahány fiatal, annyi probléma és mindegyik más bánásmódot - neveléstől, iskolai végzettségtől függően - több, vagy kevesebb egyéni foglalkoztatást igényel. De ez a többletmunka bőségesen visszatérül a fiatalok szüntelenül növekvő szorgalmában és kezdeményező-készségében./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1959. július 21.

13 óra 25 perc

/A régi munkásgárda...1.folyt./

Szabó István KISZ-megbízott pártolta az elgondolást. A fiatalok eleinte huzódoztak, mert féltek, hogy idősebb szak-társaik nélkül nem tudják megállni a helyüket. Azok azonban bátorították őket: mitől se tartsanak, ezután is rajtuk lesz a szemük. A 20 éves Csaholszki Sándor vezetésével egy hónap-ja meg is alakult a tíz tagú ifjusági brigád. Eleinte könnyebb földműhán tevékenykedtek, ma már azonban kőművesek mel-lett dolgoznak, a műhelycsarnoki öltöző, fürdő és irodaház pincefalaihoz készítik elő az anyagot. Hat kőműves falaz. Igazság szerint mindegyiküknek két-két segédmunkás, tehát hatójuknak összesen 12 kiszolgáló járna. A Csaholszki brigád azonban vállalta, hogy tizen elvégzik 12 ember munkáját. Jó beosztással, a transzportór okos kihasználásával folyamatosan küldik le a pincszigetre a téglát meg a többi anyagot. Sok anyag fordul meg a kezükön, ezért az anyagtakarékosági ver-senybe is bekapcsolódtak és ilyen módon már a kongresszusi versenyből is kivesszik a részüket. Nincs náluk alpozásokolt anyag. Ahogyan a művezető tanította őket: a fél, sőt a negyed téglát is odateszik a kőművesek keze alá, akik be is dolgoz-zák valamennyit. Az építésvezető, meg a művezető látják, hogy érdemes velük foglalkozni, ezért állandóan oktatják a fiatalokat, Adamecz József, Gyenes József, az idősebb segéd-munkások brigádvezetői is szívesen törődnek velük, tanítják őket a munkafogásokra. Az ifjak hálásan, örömeit tanulnak, s ez meg is látszik munkájukon, mert ma már úgy dolgoznak, mintha évek óta gyakorolnák. Keresetük a legjobb bizonyíték erre: legutóbb 1600-1700 forintot számoltak el nekik egy hónapra. A jó kereset, a muszaki vezetők figyelme, az idő-sebb szaktársak tanítása megszerettette velük munkájukat és Csaholszki Sándor, Almádi Ferenc, Sötér István, Veres Mihály, meg a brigád többi tagjai, elhatározták: ha jól kitanulták a segédmunkási mesterséget, kérik felvételüket szakmunkás-tanfolyamra és építőszakmunkások lesznek.

A Tatabányai Alumíniumkohóban az év elején kezd-ték meg a III. számú csarnok felújítását, s a villamosberen-dezések szerelésével egy tizenhárom tagú ifjusági brigádot bíztak meg. A brigád munkája akár felsőfokú szaktanfolyamnak is megfelelt, mert tevékenységüket a vállalat három kiváló,

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1959. július 21.

13 óra 25 perc

/A régi munkásgárda...2.folyt./

13. többévtizedes tapasztalatokkal rendelkező szakembere, Georgi Emil, Hornyák József és Harmados Pál segítettél Gyakran mun-kaidő után is együtt maradtak a fiatalokkal és hasznosítható tanácsokat adtak a feladat elvégzéséhez. Az idősebbek közre-működésével szerelték fel a kádak elektromos berendezéseit, a jelzőlámpákat, a műszereket. A fiatalok most már önállóan is megállják helyüket, s a rájuk bízott munkát határidő előtt elvégezték. A III. számú csarnok első kádjában, min-denekelőtt a fiatalok jó munkája eredményeként, már a jövő héten megkezdhetik az alumínium olvasztását.

A Duclos Bányagépgyárban évről-évre sok fiatal szakmunkást képeznek. Még néhány évvel ezelőtt sok baj volt a jövő esztergályos, lakatos-, és szerelőjelöltjeivel. Csak nehezen tudtak beleilleszkedni az üzem légkörébe, fegyelmébe. A gyár szakmai vezetősége és a pártszervezet foglalkozott az ifjak továbbképzésének ügyével és az oktatói munkára a leg-tapasztaltabb szakmunkásokat javasolták. A forgácsoló mű-helyből Ladizsladesz Gyula esztergályos, a TTK-ból Nagy Jenő lakatos és a szerelőműhelyből Berbás Gyula foglalkozik a ta-nulókkal és a már felszabadult ifjú szakemberekkel. Hármójuk munkája jelentős változást hozott az "öregek" és a fiatalok kapcsolatában. Közösen több kisebb-nagyobb újítást készítet-tek. Nagy Jenő lakatos például az ujonnan hozzákerülő fiata-lokkal elbeszélget. Megismerkedik családi viszonyaival, s csak azután lát az oktatás munkájához. Mert, mint mondotta, ahány fiatal, annyi probléma és mindegyik más bánásmódot - neve-léstől, iskolai végzettségtől függően - több, vagy kevesebb egyéni foglalkoztatást igényel. De ez a többletmunka bősé-gesen visszatérül a fiatalok szüntelenül növekvő szorgalmá-ban és kezdeményező-készségében./MTI/

B 14. kiadás 1959 július 21. 13 óra 25 perc

Nyolcvanmillió forint munkaegység előleget fizettek eddig Szolnok megye termelőszövetkezeteiben

1959 július 21

15

Szolnok megye termelőszövetkezetei az állattenyésztés tavaszi hozamából, a primörkertészetek és egyéb üzemágak jövedelméből eddig több mint nyolcvanmillió forint előleget fizettek ki. Több gazdaságban a legutóbb nyolcszáz ezer forint előleget kaptak kézhez a szövetkezeti parasztok. A szolnoki Szabadság Termelőszövetkezetben az év első öt százaléka százhuszezer forintot osztottak ki. A Nagykunság termelőszövetkezetei városaikban általában az egy munkaegységre első jövedelem mintegy harmincöt százalékát adták előlegként. Az új termelőszövetkezetek tagjai is rendszeresen részesülnek a jövedelemből. A jászárokszállási Aranykalászbán tíz forintot fizettek munkaegységenként. /MTI/

- o -

Nagy erővel láttak hozzá az Ajka és a Bakony térségében megromló utak és hidak javításához

1959 július 21

20

Ajka és a Bakony térségében a nagy esőzések köv köztében több fő közlekedési és sok kisebb forgalmi utat, továbbá kisebb hidat megromlódott. A Közlekedés és Postaügyi Minisztérium utügyi osztályának keddi délelőtti tájékoztatása szerint a székesfehérvár-gráci műút a 71-es kilométerköztől egészen a 80-as kilométerközig fél szélességben járható csak, tekintve, hogy az uttöltés másik felét a víz elmosta. A 88-91 kilométeres szakaszon 50 centiméter magas még mindig a víz, úgy hogy a forgalmat terepúton kell lebonyolítani. A Dörcsér-Pápa úton a 21-es kilométerköznél az ár elvitt a kőboltozatu hidat. AVároslőd-Pápa közötti úton Bakonyjácónál ugyancsak megromlódott az új hid. Bakonygyepesnél a hídfeljárót mosta el a hegyekből lezúduló hatalmas víztömeg. Sok kisebb forgalmi utat is járhatatlan ebben a térségben.

Keddén reggel az utügyi szervek a honvédséggel, továbbá a lakossággal együtt nagy erővel láttak hozzá a megromlódott utak rendbehozatalához. Azokon az utakon, ahol a víz hidat nem mosott el, a forgalom előreláthatóan szerdán már zavartalan lesz. A megromlódott hidak ujjaépítése hosszabb időt igényel. /MTI/

B 15. kiadás 1959 július 21. 13 óra 30 perc

Korszerűsítik, tatarozzák a vidéki színházakat

5

1959 július 21

A nyári szünetben több vidéki színházat korszerűsítanak, csinosítanak.

A pécsi Nemzeti Színház épületében rövidesen sűrű munka kezdődik. A hónap végén hozzákezdnek a színház 3-4 éves időtartamra előirányzott korszerűsítéséhez, tatarozásához. Az idén egymillió forintos költséggel a legsürgősebb munkákat végzik el: felújítják a tüzrendszert, berendezést, víztároló medencét építenek, kijavítják a színház kupoláját. Az elkövetkező években többmillió költséggel fokozatosan megfiatalítják az épületet: nézőterét könnyűvas székkel rendezik be, s az épület műemlék jellegének megfelelően helyreállítják a páholy sorokat, a karzatot és az erkélyt.

A csaknem száz esztendőes debreceni Csokonai Színház épületének tatarozását már tavaly megkezdték. Az épület külsőjét már rendbehozták, ujjában pedig a színpad technikai korszerűsítéséhez kezdtek. A fából épült zsinórpadlást acélvázis, drótkötéles berendezéssel cserélik fel, s mozgó világító hidat is szerelnek a színpadra. E munkák miatt a színház ősszel másutt tartja majd előadásait. A tatarozás és korszerűsítés több mint tízmillió forintba kerül.

A győri Kisfaludy Színházban 700.000 forintos beruházással többek között kicserélik a színpad alapzatát és megjavítják a karzati részt. Megfelelő helyet kap a színház emeleti helyiségeiben - a színészek győri klubja, s megszüntetik az öltözők zsúfoltságát is.

A kaposvári Csiky Gergely színházban több mint félmillió forint összegből korszerűsítik a zsinórpadlást, a színpad alvált részeit felújítják, s hajópadlóborítással látják el. A munkákkal szeptember közepéig készülnek el. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1959. július 21. 13 óra 30 perc

Kedden megkezdték az IKARUS 31-es autóbuszok szállítását a Német Demokratikus Köztársaságba

22.

A Német Demokratikus Köztársaság, a MOGÜRT útján 140 IKARUS 31-es típusu autóbust rendelt, amelynek szállítását kedden reggel kezdték meg. Másfél hónap alatt mind a 140 kocsit elküldik a rendelőknek. /MTI/

Uj arborétum Agostyánban

19.

1959. július 21.

Agostyán község határában, a Bocsájtó völgyében Kiss Miklós erdőmérnök irányításával új 16 hektáros arborétumot alakítottak ki a Vértés erdészei. A területen értékes vörösfenyő égeres és tölgy-állomány volt, amelynek környékére több mint 200 hazai és külföldi fafajtát telepítettek. A patak völgyét és a körülöttelévő lankás domboldalakat parkszerűen képezték ki, így a több éve folyó munka eredményeként, hazánk egyik szép, új arborétuma van kialakulóban a Komárom megyei község határában. A külföldi fafajokat nem csupán a látogatók gyönyörködtetésére ültették, hanem tudományos kísérletek is folynak annak megállapítására, melyik fajtákat érdemes meghonosítani ezen a tájon. Az Országos Erdészeti Főigazgatóság valamennyi erdőgazdának tanácsolta, hogy próbálkozzanak meg a külföldi fafajok telepítésével, hasonló új arborétumok létesítésével. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1959. július 21. 13 óra 30 perc

Kedden elkészült az első magyar gyártmányu 50. megawattos turbógenerátor

1959. július 21.

A Klement Gottwald Villamosági Gyárban kedden reggel befejezték az első magyar gyártmányu, 50 megawattos turbógenerátor próbáit és a hatalmas gép forgórészét elszállították rendeltetési helyére, a Tiszapalkonyai Hőerőműbe. A magyar szabadalom alapján gyártott, korszerű gép az egy havi próba alatt minden tekintetben megfelelt a követelményeknek. /MTI/

Levendula Daránypusztáról, majoranna Kunfehértóról, zöldségfélék Monorrról - Nyolc kertészeti bemutató az Országos Mezőgazdasági Kiállításon

18.

1959. július 21.

A szeptember 4-én megnyíló 63. Országos Mezőgazdasági Kiállításon 8 féle kertészeti bemutatóban gyönyörködhetnek a látogatók. A bemutatók előkészítésében kiváló kutatók és kertészeti szakértők segítik a rendezőket. Az évelő növényeket a híres termelő gazdaságokból gépkocsin szállították fel, a kiállítás területére. A levendula Daránypusztáról, a majoranna Kunfehértóról érkezett, a bemutatásra kerülő új zöldségfajtákat a monori telepről külték el. A bemutatásra kerülő gyümölcsfa-csemetéket a tájtermelési szempontokat figyelembe véve az állami gazdaságok faiskoláitól kapták. A Közuti Hidfenntartó Vállalat négy előregyártott hollandiágyat és több melegágyat szállított már a kiállítás területére. A Kertészeti Főiskola zöldségtermesztési tanszékének közreműködésével mutatnak könnyű alumíniumkeretbe foglalt, műanyagból készült melegágyi ablakokat is.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás nyolc különböző bemutatója a gyógynövény és illóolaj termesztéséről, a zöldség, a kertimág, a dísznövény és egy-nyári virágok termesztéséről, a gyümölcsfa-nevelésről és az üvegházi primörtermesztéséről ad széleskörű szakmai tájékoztatást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18 kiadás 1959 július 21. 1 óra 10 perc

Időjárásjelentés

1959 július 21

23 A Meteorológiai Intézet jelenti július 21-én, kedden délután 12 órakor:

Több helyen eső, zivatar

Európa középső részén továbbra is változó-kony, csapadékos az időjárás. Szárazabb és melegebb az idő Délnyugat-Európában, valamint a Szovjetunió európai területének nagy részén. Madridban tegnap 35 fokra emelkedett a hőmérséklet. Hazánkban hétfőn is a Dunántul kapott kivételesen nagy mennyiségű esőadékos. Ferencvárosban 141, Hévízen 88, Békéscsaba mellett 78, Keszthelyen 69 milliméter eső esett. Több helyen volt zivatar.

A hőmérséklet az ország délnyugati felében 22-25, az északi és keleti országrészekben 25-28 fokra emelkedett. Ma hajnalban általában 16-19 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 21,4 fok volt, a sokévi átlagnál 0,7 fokkal alacsonyabb.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, elige változik.

Várható időjárás szerda estig: változó felhőzet, több helyen eső, zivatar. Hőmérséklet északi-keleti szél. Várható legmagasabb éjszakai hőmérséklet 16-19, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán keleten 27-30, nyugaton 23-25 fok között.

A Duna mai vízállása: 523 centiméter. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1959. július 21. 1 óra 10 perc

Teljesítik bevételi terveiket - Ujabb beruházások, magasabb jövedelem a termelőszövetkezetekben

17.

A termelőszövetkezetek a gondos munka és a kedvező időjárás hatására, a tervezettnél több arúval járulnak hozzá az ország ellátásához. Teljesítik bevételi terveiket, új beruházásokkal gazdagítják a közös vagyont, biztosítják, hogy értékesek legyenek a munkaegységek.

A Komárom megyei táti Vörös Csillag Termelőszövetkezetben, a becslések szerint a gabona három-nyolc mázsával fizet többet a tervezettnél. A múlt évi nagyobb arányú gépi segítség következtében a tagok nagy gondot fordítottak a növényápolásra, így 240 mázsás cukorrépa, és 30 mázsás kukoricatermést várnak. Konyhakertésztük naponta két-háromezer forintot jövedelmez. Az állattenyésztés fejlesztési tervét már csaknem 80 százalékra teljesítették, 92 borjút nevelnek, s tejből havi 40.000 forint a bevételük. A különböző szerződési előlegekkel együtt két milliós bevételi tervükből, már egymillió hatszáz ezer forintot teljesítettek a gabona és a káposzta értékesítése előtt. A beruházási terveiket is már csaknem teljes mértékben megvalósították. Minden hónapban 10 forint előleget osztanak, és elérik a tervezett 60 forintos munkaegységet.

Csongrád megye egyik legjobb közös gazdaságában, a makói Uttörő Termelőszövetkezetben a cséplési eredmények búzából a tervezettnél 3, őszi árpából két mázsával magasabbak. Fő növényük, a vöröshagyma holdanként több mint 100 mázsát ígér. 15 holdas öntözéses konyhakertésztük már eddig nagyobb jövedelmet hozott a tervezettnél. A tehenészet szintén beváltotta a hozzáfűzött reményeket. A szövetkezet jelentős beruházásokba kezdett az idén. 400 köbméteres új silót építettek, s elkészült a 400 férőhelyes gépesített sertéshizlalda is. Epül egy 100 férőhelyes szarvasmarha istálló. 90.000 forintért zöldtakamányt betakarító gépeket és egy univerzális hagymamegmunkáló gépet vásároltak. A vásárokon 105 marhát szereztek be továbbtenyésztésre. Rövidesen elkészülnek egy másfél kilométeres út építésével. A nagy beruházások ellenére a bőséges bevételből előreláthatólag többet osztanak a tervezett 53 forintos munkaegységénél.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2o. kiadás 1959. július 21. 11 óra 15 perc

/Tulajeljesítik...1.folyt./  
17.

A Nógrád megyei palotási Május 1. Termelőszövetkezetben július közepén teljesítette értékesítési tervét a kertészet és a tehenészet. A szövetkezetben rendszeresen osztanak előleget, itt is mód van a tervezett beruházások teljesítésére.

A földesi Rákóczi Termelőszövetkezetben úgy tervezték, hogy holdanként 1.600 forint értékű árut adnak az ország ellátására és most úgy látják, hogy 2.500 forintra emelkedik az egy holdról eladott különböző árufeleségek értéke. A szövetkezet zárszámadásig 5.5 millió forintot érő gabonát, hizott állatot, állati terméket és egyéb cikket értékesít. Július közepéig a tervből két és félmillió forintot teljesítettek. A magasabb gabonatermésátlagok és az új százholdas csernit-csöves öntözőtelep üzemeltetése lehetővé teszi, hogy tervüket túl is teljesítsék, emeljék a beruházások értékét, valamint a munkaegységekre tervezett összeget is.

Az új és jelentősen megnövekedett területű termelőszövetkezetekben is folytatják a termelési terveket és növelik a közös jövedelmet. A Somogyzil község határában tavasszal alakult 5.200 holdas termelőszövetkezetekben a 854 tag szorgalmas munkájának eredményeként sikerrel zárul az első esztendő. 935 hold búzájuk 1.800 mássával termett többet a tervezettnél, árpából 3 mássa, cukorrépából 20 mássa, kukoricából 5-6 mássa lesz holdanként a terven felüli termés. A somogyzili Petőfi Termelőszövetkezet tagjai a nagyarányú építkezések következtében már majdnem négy millió forint állóeszköz gazdái, állatállományuk pedig két millió forintot ér. Eddig félmillió forintot ruháztak be saját erőből. Az új termelőszövetkezet az első esztendőben 40.000 forint készpénzt tesz a szociális alapba, ezenkívül 50 mássa búzát is tartalmaznak az öregek és betegek megsegítésére. A szövetkezetben 10 forintot fizettek ki eddig minden munkaegységre és az év végén valószínűleg a tervezett 35 forintnál többet osztanak.

Zalaentbalazson a Petőfi Termelőszövetkezetben az idén csaknem kétmillió forintos beruházást valósítanak meg saját erőből. Tavasszal két istálló építését kezdték meg és az egyik már elkészült. A szövetkezet gyors erősödését figyelembe véve elhatározták, hogy a tervezett beruházásokon felül az év őszén és a jövő tavasszal 45.000 csemegeszőlő-oltványt ültetnek, s ezzel megteremtik Zala megye legnagyobb csemegeszőlőskertjét. Elsősorban bőven termő saszla-szólót telepítenek.  
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1959 július 21. 11 óra 15 perc

Sikeresen vizsgáztak a fővárosi idegenvezetők - Tizenöt nyelven kaphatnak tájékoztatást a külföldiek Budapestről

1959 július 21

6

A Fővárosi Idegenforgalmi Hivatal a közel múltban idegenvezetői tanfolyamot rendezett. A résztvevők első csoportjának kiképzése most fejeződött be, s harminchét budapesti idegenvezető tette le sikerrel a vizsgát. Külföldi vendégeink most vizsgáztak kaluzsi alapos felkészültségről tettelt tanúságot - kitűnően ismerik a főváros műemlékeit, idegenforgalmi szempontból érdekességeit, nevezetességeit, s ismereteikről összesen 15 különböző nyelven tudnak beszámolni. /MTI/

- o -

Tizenöt ezer párt-aktivista vesz részt a politikai könyvek terjesztésében - Rendkívül megnőtt az érdeklődés a politikai jellegű művek iránt

1959 július 21

7

Az ország városiban és falvakban mind nagyobb számban találunk gazdára politikai könyvkiadásunk termékeit. Méth Sándor, a Kossuth Könyvkiadó igazgatóhelyettese az előlekióban tájékoztatta az MTI munkatársát politikai könyvterjesztésünk helyzetéről, feladatiról:

- Az ellenforradalom leverése után, már 1955 novemberében megkezdte munkáját a Kossuth Könyvkiadó - mondotta. - Az azóta eltelt két és fél év említésre méltó eredményeket hozott. A párt helyes politikájának eredményeként nagymértékben megnőtt a politikai művek iránti érdeklődés, a tömegek várják és keresik az ilyen munkákat. Az igények növekedésével párhuzamosan javul kiadói politikánk: igyekszünk a magunk módszereivel minél gyorsabban, minél vonzóbb formában reagálni a bel- és a külpolitika, a gazdasági és a kulturális élet időszerű kérdéseire. Ma már az országban mintegy 15.000 párt-aktivista segít társadalmi munkában a politikai kiadványok terjesztésében. Mint ismeretes, a politikai jellegű művek túlnyomó többségét a Kossuth Kiadó bocsátja közre. Kiadványainknak mintegy kétharmadát az a pártaktívák hozzájárulása, a fennmaradó egyharmadot az állami könyvboltok árusítják.

/folyt. köv./

B 4. kiadás 1959 július 21 14 óra 10 perc

/Tizenötözer...1 folytatása/  
7

Feladatunk szerint a terjesztésnek az az új módszere igen jól bevált.

- Míg az ellenforradalom előtt a politikai művek átlagos példányszáma háromezer-négyezer volt, most - a megnövekedett igények kielégítésére - átlagosan 25.000 példányban kerülnek ki a nyomdából. Ami még talán ennél is fontosabb: a kiadványok túlnyomó többsége rövid idő alatt gazdára is talál. A múlt évben például kiadónknál körülbelül 200 munka jelent meg, s példányok 80 százaléka már elfogyott. 1959 első felében 115 művet jelentettünk meg, nagy többségüket már ugyancsak megvásárolták. Így például eszteromi T. J. J. elfogyott N. Sz. Krucsov partkongresszusi beszámolójának 145.000 példánya, kevésnek bizonyult az SZKP XXI. kongresszus jegyzőkönyvének 28.000 példánya. Elfogyott Madár János válogott beszédeinek és cikkeinek kötete is. Igen nagy sikere volt a Tanácsköztársaság évfordulójára kibocsátott könyveknek. Rendkívül nagy az érdeklődés az ateista propagandát szolgáló füzetek iránt: nagy példányszámban jelennek meg, s általában rövid idő alatt elfogynak. Politikai mondanivalóju szépirodalmi alkotások jelennek meg a Turka Könyvek sorozatában, 50.000-50.000 példányban, - a kiadványok is rövid idő alatt gazdára találhatnak. A havonta 60.000 példányban kibocsátott Világesemények dióhéjban című füzetek általában ugyancsak elfogynak.

- A politikai folyóiratok iránt is nagy az érdeklődés. Fél év alatt több mint 46.000-en fizettek elő A béke és szocializmus kérdései, a Pártélet, a Társadalmi Szemle, a Belpolitikai Szemle, a Nemzetközi Szemle című folyóirat valamelyikére.

- A politikai kiadványok iránti nagy érdeklődés az állami könyvkereskedelem forgalmában is lemérhető. A mi szervezetünk segít más kiadóknak politikai művek terjesztésében.

/Folyt. köv./

B kiadás 1959 július 21 14 óra 25 perc

/Tizenötözer... 2 folytatása/  
7

- Ami feladatainkat illeti: a városokban és ez tizenekben kialakult sikeres munkára támaszkodva nagyobb figyelmet kell fordítanunk a nagyüzemekre, illetve a falvakra. A nagy gyárakban - éppen a magas lótszám következtében - nem könnyű minden olvasóhoz eljuttatni az érdeklődésünk megfelelő könyveket. Az irányokat pedig mi sem mutatja jobban, mint hogy a Csepel Vas- és Fémművekben például havi 20.000-30.000 forint értékű politikai kiadvány fogy el, az állami bizományosok forgalmán kívül. A falvakban - elsősorban a termelőszövetkezeti községekben - ugyancsak nem kevés munka áll még előttünk. Itt is, mint minden területen, arra törekszünk, hogy aktivistáink az egyes dolgozó rétegek műveltségének, érdeklődésének megfelelően terjesszék közöttük a politikai irodalom kiadványait. Fontos célunk, hogy a munkák mindinkább eljussanak nemcsak a párttagokhoz, hanem a pártönkivüliek széles tömegéhez is. Szükség van erre annál is inkább, mert a kiadványok többsége a széles olvasóközönséghez szól. Művelésük, világnézeti nevelésük értékes támasza a párt politikája megvalósításának - fejezte be nyilatkozatát Lóth Sándor igazgatóhelyettes. /MTI/

/ dési - o -

Lotto- és totószelvény-tolvajjt vettek őrizetbe

1959 július 21

8

A XIII. kerületi rendőrkapitányság lopás bűntette miatt őrizetbe vette Helmi Rozsó János, Budapest, XIII. kerület, Pozsonyi ut 22. szám alatti lakost. Helmi budapesti éhényárudákból esetenként 50-200 lotto-és totószelvényt lopott el. A házkutatáskor négy hétre visszamenőleg körülbelül 900 totószelvény igazolószelvényét foglalták le nála.

A XIII. kerületi kapitányság kéri mindazokat, akiket meglapott és nem tették feljelentést, jelentsék személyesen a XIII. kerület Tivó utca 6. földszint 15. számú szobában, vagy telefonon: a 200-247, vagy 200-644-es számon, az 1-es mellékállomáson. /MTI/

- o -

B 24. kiadás 1959. július 21.

10 óra 25 perc

A krakkói bányászati- és kohászati egyetem dékánjának magyarországi konzultációi

24.

A Bányászati és Kohászati Egyesület meghívására hazánkba érkezett dr. Stanislaw Knothe, a krakkói bányászati- és kohászati egyetem bányamérnöki karának dékánja. A lengyel professzor néhány éve már járt nálunk és a két ország közötti műszaki együttműködési egyezmény értelmében tanácsokat adott a komlói bányák művelésére, védőpilléreinek kialakítására. Mostani látogatása alkalmával konzultációt tartott a Bányászati Kutató Intézet munkatársaival a komlói bányaművelés eddigi tapasztalatairól és további teendőről. Kedden Pécsre látogatott, ahol a gázlecsapolásra vonatkozó tapasztalatokat tanulmányozta lengyelországi hasznosítás céljából. Dr. Stanislaw Knothe, a Bányászati- és Kohászati Egyesületben is tanácskozik majd magyar szakemberekkel közetmechanikai kérdésekről. /MTI/

Az ipari vásár csarnokaiban rendezik meg a jövő évi nemzetközi műanyagkiállítást

1959. július 21.

25.

A Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsában együttműködő baráti országok jövőre nagyszabású műanyag-kiállítást rendeznek Budapesten. A kiállítás előkészítő bizottsága a tagországok képviselőinek részvételével kedden ülést tartott a Nehézipari Minisztériumban.

Az ülés kidolgozta a kiállítás programját. Megállapodtak abban, hogy a kiállítást 1960 szeptember 20-án nyitják meg és 29-én zárják be. A műanyagiparral rendelkező baráti országok ez alkalommal számolnak be róla, mennyit fejlődött náluk az elmúlt néhány év alatt a műanyagok és az ezekből készülő műanyagtermékek gyártása. Különösen nagy kiállítással készül a budapesti bemutatkozásra a Szovjetunió, a Német Demokratikus Köztársaság, Csehszlovákia és Lengyelország műanyagipara. Természetesen kiállítják a fejlődő magyar műanyagipar termékeit is. A nyugati országok

/folyt.köv./

B 25. kiadás 1959. július 21.

10 óra 30 perc

/Az ipari vásár...1.folyt./

legnagyobb műanyagcégeit ugyancsak meghívják a kiállításra. A többi között angol, nyugatnémet, olasz és francia vállalatok részvételére számítanak.

A keddi délelőtti tanácskozás után az előkészítő bizottság tagjai délután megsejlelték a Budapesti Ipari Vásár városligeti területét és úgy döntöttek, hogy a nemzetközi műanyag-kiállítást a vásár csarnokaiban rendezik meg. /MTI/

A termelés növelésében nagy feladatok várnak a bőr- és a cipőipar dolgozóira. - Az iparág vezetőinek megbeszélése

1959. július 21.

26.

Kedden a Könyv- és Iparügyi Minisztériumban a bőr- és a cipőgyárak igazgatói és az iparág vezetői megbeszéltek, hogy az első félév tapasztalatai alapján hogyan dolgozzanak az év hátralévő szakaszában. A tanácskozáson résztvett Földi László, a könnyűipari miniszter első helyettese.

A bőr-cipőipar az elmúlt időszakban 101,3 százalékkal teljesítette gyártási programját és ugyanilyen mértékben tett eleget export-kötelezettségének. Az iparigtól azonban az eddigénél jóval több árut vár a lakosság. Az üzemeknek lépést kell tartaniuk a növekvő kereslettel és ez pillanatnyilag igen nehéz feladat. Az év végéig naponta 6 százalékkal több cipőt kell átadniuk a kereskedeleznek, mint az előző hónapokban.

A kongresszusi versenyben az üzemek dolgozói vállalták, hogy 315.000 pár cipőt gyártanak terven felül. Az értekezleten megvitatták, hogyan tehetnek eleget felajánlásuknak és hogyan hangolják össze a bőrgyártó és cipőkészítő üzemek munkáját. A cipőgyáraknak ugyanis 10-12 százalékkal több felsőrészbőrre van szükségük és ehhez elsősorban az újpesti, illetve a simontornyai bőrgyártót várnak segítséget. A Tisza Cipőgyár dolgozói vállalkoztak a legnehezebb munkára, ők készítik el a terven felüli cipőknek nagyobbik felét, összesen 172.000 párat. A gyárak igazgatói beszámoltak arról is, milyen műszaki intézkedések segítik a termelés fokozását, a gyártmányok minőségének javítását, különösen pedig a gyermekcipők tartósságának növelését. A minőségi cipőgyár például új kört, új üzemrészt állít munkába, ahol a két műszak dolgozója más-más fazonu cipőt készítenek, hogy egy-egy modellnél nagyobb gyakorlatra tegyenek szert, s ezáltal termelékenyebbé válják a munka. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1959. július 21. 17 óra 15 perc

"Be akarjuk bizonyítani a francia közvéleménynek, hogy milyen nemzeti jelentőségű együttműködésünk a Szovjetunióval"  
- A francia-szovjet baráti társaság vezetőinek sajtófogadása

1959. július 21.

28.

Jean Cazalhou egyetemi tanár, a Francia-Szovjet Baráti Társaság titkárára és Harris Puisais főiskolai tanár, a társaság titkárára kedden délelőtt az Újságró Klubbban sajtófogadást tartott. Elmondották, hogy a francia-szovjet barátságának mély történelmi hagyományai vannak, de ezeknél még többet jelentenek az érzelmi, kulturális, művészeti kapcsolatok. A Szovjetunión több mint négy évtizedes fejlődésben felhasználta a francia forradalmi hagyományok tapasztalatait, most pedig a francia nép tanul a Szovjetunión hatalmas műszaki, technikai eredményeiből. Társaságuk a legkülönbözőbb politikai, vallási, társadalmi, gazdasági fellegű és érdeklődésű emberekből áll, akik azon munkálkodnak, hogy érzelmi alapon kifejlésszék a két nép barátságát és ezzel a világbéke nagy ügyét szolgálják.

A francia-szovjet Baráti Társaság vezető szervei között van a 150 tagú országos bizottság, amelyet két évenként választ az országos kongresszus. A társaság elnökségében ismert francia közéleti személyiségek foglalnak helyet. Megyékben, falvakban, városokban kerületekben is vannak a társaságnak bizottságai, amelyek a helyi munkát irányítják. A társaság többirányú tevékenységet fejt ki. Filmesztjei a francia kulturális élet szervezésévé váltak, mint mondották a szovjet filmek igen népszerűek Franciaországban, s például a Szállnak a darvak című filmet több százezeren tekintették meg. Szovjet művészek részvételével színházi és más kulturális jellegű esteket, különböző tudományos, közoktatási stb. jellegű kérdésekről esik szó. A Szovjetuniónban járt francia szakemberek, turisták bevonásával kerakasztal-konferenciákat rendeznek, amelyek hallgatói annyi kérdést tesznek fel, hogy a beszélgetés gyakran az északába nyúlik. Az utazások és a levelezés mellett igen fontos különböző közösségek, mint például a menult gyár és egy szovjet autógyár, továbbá városok, iskolák stb. kapcsolata. Az idén először francia turisták táborozáson vettek részt a Szovjetuniónban.

Két francia vendégünk arról is beszélt, hogy feladatuknak tartják Franciaország megismertetését a Szovjetunión néppel. A Szovjet-Francia Baráti Társaság, amely

/Folyt.köv./

rendeznek. Sokan látogatják azokat a konferenciákat, amelyeken

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1959. július 21. 17 óra 15 perc

"Be akarjuk bizonyítani ... lioly

28.

Ilja Erenburg vezetésével alakult meg, nagy segítséget nyújt. Az együttműködés alapja, hogy a szovjet nép is nagy rokonszenvvel viseltetik a francia nép iránt. A Szovjetuniónban tavaly is és az idén is megünnepezték a francia nemzeti ünnepeket, s különböző konferenciákat rendeznek a francia történelem nagy fordulópontjáról, eszmeáramlatairól. Franciaországban is megünneplik a nagy Októberi Szocialista Forradalom és többek között a sztálingrádi csata évfordulóját. "Be akarjuk bizonyítani a francia közvéleménynek, hogy milyen nemzeti jelentőségű az együttműködés a Szovjetuniónnal"-mondotta Cazalhou professzor.

A francia-szovjet baráti Társaságnak 50.000-60.000 tagja van, de összejöveteleiken többtízezen vesznek részt olyanok is, akik nem tartoznak a társasághoz. Az 1956-os magyarországi események után a társaságból csak igen kevesen léptek ki, de ezek egy része is azóta már újra kérte felvételét. A társaság vezetői akkor fontos feladatuknak tartották, hogy magyarázzák a tömegeknek a francia-szovjet együttműködés jelentőségét, azt, hogy Franciaország nemzeti érdeke a barátság és együttműködés fenntartása a Szovjetuniónnal. 1956 novemberében is, jól sikerült kulturális eseteket, szakmai tájékoztatókat tartott a társaság Párizsban.

Harris Puisais vázolta a káthetes magyarországi tartózkodás tanulságait, mint mondotta, 19 ország fővárosában járt már, s Budapestet egy vonalba helyezi Prágával, Leningráddal, Romával és Párizssal. A város multja a házakra, kövekre van írva, s ha csodálatosak is a gomba módra növe, modern, új városok, szívéhez közel állnak az olyan történelmi levegőt árasztó városok is, mint Budapest. Sok hasonló vonást talált a franciák és a magyarok szokásai között is. Látta, hogy az üzemekben, a gyárakban milyen hatalmas munkát végeznek az ország felvirágoztatásáért. A vállalatok vezetői nagy szaktudással, komoly felelősséggel végzik munkájukat. Tapasztalták, hogy hazánk állandóan fejlődik, s azok a magas állású személyiségek, akikkel találkozott, távlatokban gondolkodnak és nagy optimizmussal tekintenek a jövő elé. Míg Franciaországban a túlnépesedés és a gazdasági élet nem várt problémákat okoz, Magyarországon előre látva gondolkodnak a holnapokra. Különösen nagy hatást tett rájuk a gyermekekről való gondoskodás, s ez különösen szembeszökő, ha összehasonlítják a nyugati országokkal. Cazalhou professzor hozzátette, hogy örömmel tapasztalta, milyen jelentős helyet foglal el hazánk kulturális életében a francia irodalom, ezért is nagyon fontosnak tartja a két nép kulturális kapcsolatainak fejlesztését. /MTI/

B 30. kiadás 1959. július 21.

17 óra 15 perc

Az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának ülése

29.

Az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága kedden dr. Bárczy Gusztáv elnöklésével ülést tartott. A bizottság dr. Simonovits Istvánnak, az egészségügyi miniszter első helyettesének tájékoztatója után megvitatta az Egészségügyi Minisztérium 1958 évi költségvetésének végrehajtásáról szóló jelentést. A vitában felszólalt dr. Abrányi István, Bak Béla, dr. Bene Zoltán, Bodonyi Pálné, Harastyák József, Ordög Ferenc, Pála Károlyné, dr. Stark Janka, Tugyi István és Varga Ferencné országgyűlési képviselők.

Dr. Simonovits István válasza után a bizottság a jelentést elfogadta./MTI/

Adam Willmann lengyel nagykövet megkoszoruzta a magyar hősi emlékművet

1959. július 21.

30.

Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Lengyelország felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából kedden megkoszoruzta a magyar hősi emlékművet. A koszorúzáson résztvett Csatorday Károly rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Külügyminisztérium protokoll-osztályának vezetője, Mikó József, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának titkára, Reményi József ezredes, a budapesti helyőrség parancsnoka és a lengyel nagykövetség munkatársai./MTI/

B 31. kiadás

1959. július 21.

17 óra 50 perc

Megnyílt az értéklevel forgalom a Magyar Népköztársasággal

1959. július 21.  
Posta vezérigazgatóság közli, hogy július 20-án megnyílt az értéklevel forgalom a Magyar Népköztársasággal. Az értéklevelemények felső határa mindegyik esetben 10.000 aranyfrank./MTI/

-o-o-

A feltételeken alapuló tárgalmak holnapra dőltek a Glezosz-per tárgyalásán - Antalfy György jogászprofesszor nyilatkozata

32

1959. július 21.

A Hanolisz Glezosz és társai elleni peréről dr. Antalfy György jogászprofesszor, a Szegedi Tudományegyetem rektora a következőket mondotta az MTI munkatársának:

- Az egész világ haladó közvéleménye mély megdöbbenéssel értesült arról, hogy Hanolisz Glezoszt, katonai bíróság elé állították. Az a férfi került így a vádlottak padjára, aki az ikropolisz eszeséről a német megszállás idején letépte a horvokeresztes zászlót, s helyébe kitűzte a kélféhar görög lobogót. Ettőlval akkor nemcsak a görög ellenállás tüzeit szította fel, hanem egész Európában a fasisztus elleni szabadságharcokat is. Erről az emberről, aki állítást követően is a görög nép érdekében szentelte, s neki sem tudta elhinni, hogy hazája ellen valóban kémkedett volna. A tárgyalás szokat igazolta, akik elvtársaink tartották a vádeket. A feltételeken alapuló tárgalmak holnapra dőltek a tárgyaláson. Nem igazolódott be, hogy Glezosz találkozott volna Kolinisz-szal, a Görög Kommunista Párt tagjával. Sőt a védelem tenné az állítólagos találkozás időpontjára alibit igazoltak Glezosznak. Az sem igazolódott be, hogy ő Kolinisz állítólagos kéntvékenységéhez segítséget ígért. Sem tárgyi, sem más közvetlen bizonyítékot nem sikerült ezzel kapcsolatban a rendőrségnek beszerezni. Hogy Pappszpiropulosz rendőrtiszt, a vád egyik főtanúja elismerte, hogy nem sikerült kézzel fogható dologra szert tenni erre vonatkozóan, hogy kénekedés történt, csak feltételekre, szóbeli értesülésekre hivatkozott.

/Folyt. köv./

↳ a görög nép nagy fiát és hőst társait meg nem állapított vádak alapján

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32 kiadás

1959 július 21

17 óra 10 perc

/A feltevéseken... 1 folytatása/ i vlt. 1959/21/32

Egyébként Papszpiropulosz tanuskodása súlyosan sérti a görög büntető törvénykönyvet, amely világosan elírja, hogy a nyomozásban részvétel személy nem szerepelhet tanuként ugyanabban az ügyben. Már pedig Papszpiropulosz vezette annak idején Glezosz kihallgatását.

- A tények igazolják tehát: az igazság és a jog szerint sem lett volna szabad Glezoszt, a politikust és újságíró-t, béke idején katonai bíróság elé állítani, olyan kivételos törvény - a 375-ös számú törvény - alapján, amely még a fasizista diktatúra idejéből származik, s amelyet a polgárháború idején újból életbeléptettek, annak ellenére, hogy az ellentétben áll a görög alkotmánnyal.

- A nagy garral beharangozott perben egymás után bebizonyosodott a vádak tarthatatlansága. Ennek ellenére az ügyész vádbeszédében mégis súlyos büntetés kiszabását kérte Glezoszra és társaira. Ezért továbbra is követelnünk kell Glezosz és társai felmentését és szabadlábra helyezését. El nem követelt, csupán feltételezett bűnökért ugyanis még a görög bírósági szerveknek sincs joguk büntetés kiszabására.

x x x

A magyar dolgozók országszerte fészült figyelemmel kísérik a Lenolisz Glezosz és társai elleni eljárás fejleményeit. Somogy megye dolgozói között is mély felháborodást és megdöbbenést keltettek a koholt vádak. A vádbeszédről érkező hírek után röpgyűlések százai zajlottak le a megye falvaiban, üzemeiben, állami gazdaságokban, termelőszövetkezeteiben. A dolgozók egyöntetűen követelik az arcátlan ügy megsemmisítését, Glezosz és társai szabadonbocsátását. A répáspusztai Első Ötéves Terv Termelőszövetkezet tagjai kedden röpgyűlésen fejezték ki tiltakozásukat a törvénytelen mesterkedések ellen. Tiltakozó táviratukban többek között azt írják: "Az athéni ügy a naphal világosabban bizonyítja, hogy Glezosz, a görög nép szabadságáért küzdő hőse és társai ellen emelt vádak minden képzelhetőt felülmuló koholmányok alapján születtek. Glezosz beszédében leplezte a görögországi demokratikus erők elleni reakciós támadás igazságát. Követeljük az Akropolisz hőse és a többi görög hazafi azonnali szabadonbocsátását." Hasonlóképpen tiltakoztak a Kaposvári Gépállomás, Állami Gazdaság és Textilművek dolgozói is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33 kiadás

1959 július 21

18 óra 20 perc

/A feltevéseken... 2 folytatása/ i vlt. 1959/21/33

A zalabegerszegi ügyvédi kamara közgyűléséről küldött táviratban a város jogászai hangoztatják: a Glezosz és társai ellen koholt vádak összeomlottak, a görög hazafiaknak szabadságot kell kapniuk. A szakszervezetek Zala megyei tanácsa több mint 30.000 szakszervezeti tag nevében követeli a görög kormánytól a koholt és tarthatatlan vádak elrejtését és a letartóztatottak szabadonbocsátását. A megye csaknem másfél ezres pedagógus-táborra is a hazafiak szabadonbocsátását követeli.

A tatabányai bányászok is állandóan figyelemmel kísérik a per alakulását. A XV/A akción, a város legfiatalabb bányájában Tisch Lénárt körzetvezető aknász ezeket mondotta: - Üzemünkben nagy figyelemmel kísérjük a per kimenetelét. Csaknem minden munkahelyen naponta beszélgetnek a dolgozók arról, hogy egyre inkább nyilvánvalóbbá vált a vádak alaptalansága. Megdöbbenéssel hallottuk, hogy mégis milyen ítéleteket kért az ügyész. Az egész világ békeszerető emberiségének továbbra is össze kell fognia és követelnie, hogy Glezoszt és társait helyezték szabadlábra. /MTI/

- o -

Időjárásjelentés

8 Gg  
42

1959 július 21

A Meteorológiai Intézet jelenti július 21-én, kedden délután 17 órakor:

Várható időjárás szerda estig:

Változó felhőzet, több helyen eső, zivatar. Mérsékelt északkeleti, keleti szél.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán kel. ten 25-29, nyug. ten 25-26 fok között.

A Duna vízállása kedden délután 17 órakor: 519 centiméter. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1959. július 21. 18 óra 31 perc

Több mint százezer embert várnak a szegedi szabadtéri játékokra - Ötven százalékos utazási kedvezmény - Kállai Gyula nyitja meg a nagy művészi eseménysorozatot

1959. július 21.

35.

Több mint husz évi szünet után, július 25-én, szombaton este ismét benépesül a szegedi Fogadalmi templom előtti belcsanisz tér: megkezdődnek a szabadtéri játékok. A régi hagyományokhoz híven narancszo üdvözlí az első előadás részvételt, s jelzi a játékok kezdetét. Biczo György, a városi tanács vb. elnöke köszönti majd a megjelenteket, a megnyitó beszédet Kállai Gyula, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára mondja. A rövid ünnepség után Erkel hunyadi László című operájának előadásával kezdődnek meg a nagy érdeklődéssel várt szabadtéri játékok. Az opera még kétszer kerül színpadra, Macsók Pongrácz János vitéz című daltáncpedig ötször szerepel a műsoron. Koós Károlynak, a romániaiánban élő neves magyar írónak drámáját, a Budai Nagy Antalt három alkalommal játsszák. Egy-egy egész estét betöltő műsort, illetve hangversenyt ad az Állami Népi Együttes és az Állami Hangversenyzenekar. Külföldi együttes, a Sztanyiszlavszkijról és Nyemirovics Dancsenkoról ánevezett moszkvai opera és balettszínház száztagú táncokara is szerepel a játékokon az "Smeralda" című balettel.

Valamennyi előadás iránt nagy az érdeklődés. A jegyek több mint kilencven százalékát elővételben megvásárolták. Külföldről is több ezer vendéget várnak. Szovjet, csehszlovák és olasz csoportokon kívül Bécsből, Berlinből, Kaszáról és más városokból is jelzték vendégek érkezését. Az ország különböző vidékeiről különvonatok, autóbuszok viszik majd Szegedre az érdeklődőket. Összesen mintegy százezer embert várnak a művészi események idején a Tisza parti városba. A hatalmas vendégsereg elhelyezése nem csekély gondot jelent a város idegenforgalmi hivatalának. A szállodai férőhelyek növelésére a diákotthonokat, sőt a Tisza parti csónakházat is turistaszállóvá alakították át. A folyón egy összkomfortos lakóhajón víziszállodát rendeztek be. A lakosság felajánlotta néhány hétre nélkülözhető szobáit a vendégek elhelyezésére. Így összesen mintegy harmincezer embernek biztosították szállást egy vagy több napra. Ez elegendőnek látszik, hiszen a látogatók zöme az előad sok után induló különvonatokkal visszatér otthonába.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1959. július 21. 18 óra 40 perc

Több mint százezer ... l.folyt.

35.

A művészi előkészületek már a befejezéshez közelednek. "sténként kosztümökbe öltözött teljes szereplői gárdával a zenekar, többszáz főnyi statisztéria és a korusok részvételével folynak a szabadtéri színpadon a hunyadi László és a János vitéz próbái. Néhány számadat szemléltetően mutatja az előkészületek hatalmas méretét. A díszletek elkészítésére például hétezer négyzetméter vásznat használtak fel. Az egyes jelenetekhez szükséges hét-nyolc mázsás emelvényeket, lépcsőket guruló vasszerkezetekre helyezték, így tették lehetővé azok gyors mozgatását, mivel függöny felállítás nem lehetséges, a színpad előtt több mint négyszáz darab, erőfeszítéssel helyezett el, hogy a díszleteknek a felvonások közötti átrendezésekor ne lehessen belátni a nézőtérrel a színpadra.

A rendezők nemcsak a hatalmas, nétszázötven négyzetméteres színpadot használják fel a tökéletes illúzió keltésére, hanem a környező épületeket is. Az egyetemi épület lapos tetején játszódik le például a János vitéz francia-török csatájelenete, a marc állását a csillagvizsgáló tornyáról "közvetíti" majd az egyik szereplő. A Budai Nagy Antal-ben megszólaltatják a Fogadalmi templom világhírű orgonáját és több templom harangját. A színpadtól távolabb játszódó cselakmányeket rádió irányítják. Tűzjáték, vízesés teszi színpompássá az egyes előadásokat. Kukorica Jancsi egész kis juhnyájt őriz majd. A hunyadi Lászlóban Szabó Miklós lovon ülve énekli az egyik áriát.

Nehéz lenne felsorolni mindazt a sok érdekességet, amelyet a szegedi szabadtéri játékokon láthat majd a közönség. Biztos azonban, hogy az ország élvonalbeli művészei - Orosz Julia, Házy Erzsébet, Gobbi Hilda, Simándi József, Fodor János, Sárdi János, Bessenyei Ferenc és a többiek - játéka maradandó élményt nyújt majd egy-egy előadás mintegy ötezer főnyi közönségnek. / Takács Paula

A város külsőségeiben is méltóképpen felkészült a nagy eseményre. Egész Szeged lakossága összefogott, hogy az utcák, terek, lakoházak megszépítve várják a vendégeket. Csaknem hetven műemléket, illetve ilyen jellegű épületet tataroztak. A játékok színhelyére vezető Oskola utcán társadalmi brigádok segítségével tatarozták, a régi, nagy árvíz előtti, s némely török időkbeli épületet. Új bronzburkolattal

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 36. kiadás 1959. július 21. 19 óra / perc

Több mint százezer ... 2. folyt.

35.

látták el a XIV. századbéli mátyás templom tornyát. A város központjában levő tágas klauzál teret több mint egymillió forintos költséggel rendezték. Mintegy hatmillió forintot költöttek a belvárosi utak rendbehozására, felújítására. A Dóm téren az arkádok alatti Pantheon előtt a régi, kopott téglaburkolat helyén keramitlapokat fektettek le.

Több mint nyolcszázezer forintot költöttek a közvilágítás korszerűsítésére. Az ország egyik legszebb terén a Széchenyi téren korszerű fénygombákat szereltek fel. Sok belvárosi utcában, sugáruton és köruton fénycsövek világítanak már.

A közlekedési vállalatok a megnövekedett forgalom lebonyolítására több új autóbust állítottak be, újraalkotják a központi villamos- és autóbusz megállóhelyek város-pavilonjait.

A szabadtéri játékok idején felelevenítik a nagymányos szegedi ipari vásárt és kiállítást is. Mintegy 10.000 négyzetméteres területen már elkészültek a pavilonok, amelyekben 81 megyei üzenet, ktsz és kisiparos mutatja be, illetve árusítja a vidék legjelebbes termékeit, köztük a világhírű szegedi paprikát, szalámit, papucsot, stb. Az élelmiszeripar pavilonjában a Szegedi Szalámgyár például mintegy 23féle terméket, egyebek közt újfajta, ugynevezett csipős szalámit, a Paprikafeldolgozó Vállalat szintetikus anyagcsomagolásban a brüsszeli világkiállításra negyedik nyert csemegepaprikát, a Papucskészítő Kész. eredeti szegedi himzett papucsokat, a konzervgyár halászlé-konzerveket is kiállít. Nem hiányoznak majd a kiállításról a város textilipari üzemének, a kenderfonógyárnak, az újszegedi kenderlenszövő Vállalatnak és sok más üzemnek a cikkei sem.

Az ipari vásáron kívül sok más szórakozási lehetőség is várja a városba érkező vendégeket. Képzőművészeti béliég-, a Tanácsköztársaság helyi eseményeit bemutató, s más témájú kiállításokat nyitnak, kiránduló autóbuszok elviszik majd az érdeklődőket a városban és környéken levő nevezetességek megtekintésére, a Fehértóra, a kiskundorozsmai szalmalombhoz, a szatmári őszibarack kiállításra és a Tisza parti halászcserdába.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 37. kiadás 1959. július 21. 19 óra 10 perc

Több mint százezer ... 3. folyt.

35.

A várható idegentorzalomra a helyi vendéglátó-ipari üzemek is jól felkészültek. Két 400-400 férőhelyes sö-rözőt, új éttermet, több kertkelyiséget, mirelite-pavilont, s több árusító "gombát" nyitnak meg a játékokra. A szegedi hid alatt a Kossuth Halászati Szövetkezet tagjai halászcserdát állítanak fel, ahol izletes, bográcsban főtt halászlé-készül majd. Több helyen a játékok idejére készített különleges halféleségeket - haltepertőt, halrétet, paprikást, gombás- és nyárson sült halat - árusítanak majd. Számos új cukrászda is nyílik.

Megerősített szerelvények közlekednek Budapest és Szeged között

A szegedi szabadtéri játékok idejére a MÁV 50 százalékos utazási kedvezményt nyújt mindazoknak, akik az ország bármely részéből Szegedre utaznak a szabadtéri játékokra. A kedvezmény igénybevételenek módja a következő: odautazásnál meg kell váltani a Szegedig érvényes teljesáru menetjegyet és le kell bélyegeztetni a szabadtéri előadásra érvényes, elővételben megváltott, belépőjegyet. Az odautazásnál váltott jegyet visszautazás előtt a szegedi pályaudvaron kell lebélyegeztetni. A jegy és a belépőjegy együttes felmutatása esetén az utas díjtalanul visszautazhat.

A szegedi szabadtéri játékokra az IBUSZ is indít különvonatokat. Az első különvonat július 25-én délelőtt 11 óra 35 perckor indul Budapest-Nyugati pályaudvarról és 15 óra 20 perckor érkezik Szegedre. Ugyanez a vonat július 26-án 18 óra 15 perckor indul Szegedről és 22 óra 50 perckor fut be a fővárosba. A második IBUSZ különvonat július 28-án reggel 8 órakor indul Budapest-Nyugati pályaudvarról és 11 óra 30 perckor érkezik Szegedre. Ez a vonat július 29-én 1 óra 50 perckor indul Szegedről és 6 óra 45 perckor érkezik Budapestra. A későbbi időpontban előreláthatólag további különvonatok indulnak.

A MÁV, az utasforgalomtól függően, megerősített szerelvényeket közlekedtet Budapest és Szeged között, sőt esetleg mentesítő vonatok is indulnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1959 július 21 19 óra 10 perc

Szaroka Károly külügyminiszterhelyettes nyilatkozata iraki látogatásáról

33

1959 július 21

Keddén délután hozzérkezett Bagdadból Szaroka Károly külügyminiszterhelyettes, aki az Iraki Köztársaság megalakulásának első évfordulója ünnepségein részt vett magyar kormányküldöttséget vezetve.

A külügyminiszterhelyettes hozzérkezése után nyilatkozott az MTI munkatársának:

- Nagy élmény volt résztvenni az iraki nép forradalma évfordulójának ünnepségein - mondotta. Különösen két dolog tett ránk mély benyomást. Az első az a szeretet, amellyel az irakiak a szocialista országok küldöttait mindenütt körülvették. Nem kevésbé emlékeztet erre az a benyomásunk; milyen magasra értékeli az Iraki Köztársaság népe azokat a politikai változásokat, amelyeket a forradalomban és az azóta eltelt egy évben elértek. Alkalmunk nyílt különféle megnyilvánulásait látni ennek, így például egy rendkívül lelkes hangulatú földosztó ünnepséget.

- Erre az időszakra esett - folytatta az iraki kormány átalakítását. Nagyjelentőségű politikai esemény volt ez, a forradalom ünnepségeinek előestéjén. Az átalakítás számottevően megerősítette a kormány demokratikus jellegét, s olyan fontos kérdések, mint a földreform és az olajipar, külön tárcát kapott. Bekerült az iraki kormányban az első női miniszter, - ez is jellemző példája a mélyreható politikai és társadalmi változásoknak.

- Az ünnepségek idején hírt kaptunk arról - folytatta - hogy Irakban reakciós megmozdulások történtek. Ezeket a megmozdulásokat a lehető legélesebben felszámolták. Ebben nem kis része volt a haladó gondolkodású tömegeknek, tömegszervezeteknek, nem utolsósorban az Iraki Kommunista Pártnak is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1959 július 21 19 óra 10 perc

/Szaroka Károly.... folytatása/

33

- Bagdadi tartózkodásunk idején alkalmunk nyílt beszélgetni a kormány több tagjával, elsősorban Kassza miniszterelnökkel, aki legnagyobb elismerés hangján beszélt országeink kapcsolatának alakulásáról. E kitűnő kapcsolatok alapjait Kassza többek között az imperializmus ellen vívott közös harcunkban látja. A baráti magyar-iraki viszony egyik megnyilvánulása volt művészegyüttesünk sikeres bagdadi szereplése. Az ünnepségeken magyar filmoperatőrök is részt vettek, akik dokumentumfilmet készítettek Irakról. Ebben az időszakban eredményes tárgyalások után magyar-iraki külkereskedelmi megállapodásokat írtak alá, - fejezte be nyilatkozatát Szaroka Károly külügyminiszterhelyettes. /MTI/

- o -

Budapestre érkezett Nguyen Duc Duong vietnami külügyminiszterhelyettes

1959 július 21

34

Dr. Sik Endre külügyminiszter meghívására kedden délután baráti látogatásra Budapestre érkezett Nguyen Duc Duong, a Vietnami Demokratikus Köztársaság külügyminiszterhelyettese. Fogadtatására a Ferihegyi repülőtéren megjelent Péter János, a külügyminiszter első helyettese, a Külügyminisztérium több vezető munkatársa, valamint Nguyen Duc Thiang, a Vietnami Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /MTI 6

- o -

Középdunántulon halálos áldozati is v. nnak a felhőszakadások - Erőteljesen dolgozik a MAV, a postai károk elhárításán  
Több ezer beázott tetőt kell kijavítani Budapesten

1959 július 21

36

A vasárnap estétől kedd reggelig tartó eső, vihar és felhőszakadás rengeteg nehézséget okozott Középdunántulon.

/folyt. köv./

/Középdunántulon... 1 folytatás/  
36

Veszprém megye területén a hétfőn kezdődött és kedd virradtig tartó esőzés tetemes károkat okozott. A jelentések szerint a megye területén halálos áldozati is voltak a vihernak és felhőszakadásnak. Negytevel községben Kocsis István az állatok hajtása közben eltévedt a felhőszakadásban, s a községben átfutó, többméter magasra duzzadt patakba fulladt. Ajkai Csingerben egy nyolcvéves gyermek az áldozat. Apáca-torny, Dövecsér és Somlójenő községekben a rohanó ár megtizedelte az állatállományt. A megrongálódott utakon súlyos balesetek adódtak. Hétfőn a késő esti órákban Balatonalmádiban a felfúvult úttáston két orvossal szembejövő motoroskártya megcsuszott és mindkét gép felbukott. A járművek három utast a helyszínen meghalt. Ugyancsak a Balaton északi partjáról két súlyos autószerencsétlenséget jelentettek, a gépkocsik utasait életveszélyes állapotban szállították a veszprémi kórházba.

A felhőszakadás következtében átmenetileg szünetel a munka az ajkai iparmedencé több üzemében.

Az ajkai üveggyárban kedden a reggel átmenetileg kénytelenek voltak beszüntetni a munkát, mert a üzem generátortelepét a tüzelőesszivattyúk megfeszített munkája ellenére elöntötte az áradat. A gyár dolgozói egész nap mentési és karbantartási munkákat végeztek. Az Ajkai Tímföldgyár és Alumíniumkohó vizművébe a luglanjáról üzembe a kedő hajnali órákban betört az üzem mellett folyó Csinger patak. Az oblokokon, ajtókon bezuduló víz több mint egy méter magasságban ellepte a villanymotorokat, károkat okozott a vegyi-berendezésekben. A termelést csak szerda reggelre tudják folyamossá tenni.

Az ajkai környéki bányákból ugyancsak számottevő károkat jelentenek. A megáradt Mangán patak betört az ajka-csingeri bánya fetelepére, s onnan többszáz, 5-6 méter hosszú, bányafát ragdott magával. A nagy sebességgel uszó farönkök bezúrták a bánya külszíni raktáraink és épületeinek falait, és károkat okoztak a MÁV szállítójárművekben is. A sínek többszázméteres szakaszon felszakadtak. A közeli bányászlelkóházakból kilakoltatták a lakókat, s ideiglenes szállást biztosított k részükre. Felső-Csinger bányában és Armin-árokban a mentési munkálatokat végzők hétfőig járnak a vízben.

/folyt. köv./

/Középdunántulon... 2 folytatás/  
36

Itt is az elszabadult bányafa okozta a legnagyobb kárt a helyreállításban 400 bányász dolgozik megfeszített erővel. Jókai-bányán időben kilakoltatták azt a 15 bányászcsaládot, akiknek házaik néhány órával később rombecsöntötte a víz. A víz erős sodraverszerkezetű vasuti hídeket könnyedén letaszított tartópilléreiből, emeltes fürdőépületek főfalát repesztette meg. A három bányában kedden szünetelt a termelés, mindenképp karbantartási és mentési munkákat végeztek. Mindenképp a több kilométer hosszúságban megrongált vasuti pályákat hozzák rendbe, majd ideiglenesen felépítik a rombecsöntött felszíni épületeket. Szerdán előreláthatólag 50 százalékos termeléssel dolgoznak a bányákban, mert a szén elszállításáról még nem tudnak gondoskodni.

A Székesfehérvár Szombathely vasutvonalon, Ajka- és Városlőd között okozott zavarokat a felhőszakadás a vasuti közlekedésben.

A hétfő délutáni és esti felhőszakadás megrongálta a székesfehérvár-szombathelyi vasutvonalat is, még pedig Ajka és Városlőd között. Emiatt a vasuti forgalom 18 órától 23 óráig szünetelt. A vihar más helyeken késést okozott. A Szombathelyről Budapestre közlekedő gyorsvonat 260 percet, a budapest-szombathelyi gyorsvonat pedig 140 percet késett. A pályafenntartási szolgálat szomban nagy erőket vontatott fel a kisebb-nagyobb szakadások gyors helyreállítására.

Az ajkai szénmedencében a lezudult ár feltöpte a vasuti töltések kavicságyait, sokhelyütt pedig iszap-pal rakta meg az iparvágányokat. Kedden a pályafenntartási dolgozók az érdekelt vállalatok nagymennyiségű zúzott követ szállították a megrongált vasutvonalakra, s nagy erővel láttak hozzá az iszap eltakarításához is. A MÁV kedő délutáni tájékoztatása szerint az iparvágányok kedden éjjel, illetve szerda hajnalra felszabadulnak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás

1959 július 21

19 óra 35 perc

/Középdunántulon... 3 folytatás/  
36

Minden megrongált vonalon gyorsan helyreállítják a telefonösszeköttetést

A Postavezérgazgatóság legfrissebb jelentése szerint a keddi hajnali hatalmas felhőszakadás újabb károkat okozott. Gyál telefonközpontjába becsapott a villám és az egész központot üzenképtelenné tette. Salgótarján-Pásztó között a kábelösszeköttetésen számos hájszállárpádás keletkezett, amely megrongálta ugyan a kábelek szigetelését, de a forgalomban fennakadást nem okozott. A nagy tömegben lezuduló eső Ajka-Devecser, Devecser-Kesztop, valamint Pépa és Városlőd között a légvezetékot tartó oszlopokat sokfelütt kimosotta és kidöntötte, elszakadtak a vezeték is. Ezeket a helyeken az összeköttetés megszakadt.

A posta javító, karbantartó brigádjai a helyreállítást azonnal megkezdték. Gyálon a tanácsokhoz ideiglenes összeköttetést szereltek. A megrongált központ helyett tartalék-központot állítanak fel. Vidéken a megrongált oszlopokat ideiglenesen felállítják, az elszakadt vezetéküket kijavítják és kedden estig valamennyi érintett vonalon helyreállítják az összeköttetéseket.

Több ezer tetőbeázás Budapesten

A fővárosi tanács házkezelési igazgatóságának tájékoztatása szerint a tetőfedési, karbantartási és felújítási munkálatoknál a kivitelező vállalatok és a házkezelőségek nem készültek fel megfelelően a rendkívüli esőzésekre, s emiatt sok épületen kárt okozott a bőven hullott csapadék. A fővárosban több ezer helyről, különösen az V., VI., VII., VIII. kerületben jelentettek tetőbeázást. Sok helyen a beázás a házfelügyelő gondatlanságából következett be, mivel többszöri figyelmeztetés ellenére nyitva hagyta a tetőre nyíló kijáratok ablakokat, amelyeken tetőes vízmennyiség zudult a padlástérre, s ezeken keresztül a felső emeleti lakásokba. Tetőjavításokra bőségesen van építőanyag, cserép és bádóg, a munkálatokat azonban megnehezíti a szakmunkás-hiány. A házkezelési igazgatóság ugyanis 37.000 ingatlan karbantartásáért mindössze 150 tetőfedő és 200 bádógos szakmunkással rendelkezik. A nehézségek ellenére mindent elkövetnek a házkezelőségek, hogy a beázott tetőket gyorsan kijavítsák.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43 kiadás

1959 július 21

19 óra 35 perc

/Középdunántulon... 4 folytatás/  
35

Az esőzések következtében negyven helyen szakadtak be a csatornák

E tekintve, hogy Budapesten a víz nem egyszerre zudult a csatornahálózatba, nagyobb nehézségek nélkül sikerült elvezetni, csupán az Illetos uti eluljáróban gyülemlett összegyűlt vizmennyiség, de ezt is rövidesen kiszivattyúzták. Ennek ellenére a keddi tennivalója a Fővárosi Csatornázási Hivatalnak, mert negyven helyen kisebb-nagyobb szakadás történt a hálózatban, s emiatt az utat is megrongálódott. A nagyvídéken több helyen elásgult a hordalékfogó, ezeket most tisztítják. /MTI/

- o -

Kitüntetés

1959 július 21

39

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Árnas Jenőnek, az MSZMP Fojér megyei pártbizottsága munkatársának kiemelkedő munkája elismerésül 60. születésnapja alkalmából a Munka Érdemrend kitüntetését adományozta. /MTI/

- o -

Spiros Helas, a görög akadémia elnöke

1959 július 21

40

néhánynapos látogatásra Magyarországra érkezett. A görög vendéget kedden fogadta Kusanvák István, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke. /MTI/

- o -

B 44. kiadás 1959. július 21. 10 óra 40 perc

A nagy zivatarfront elvonult, s országsszerte megkezdtek a gabonakeresztek szarogatását, a "szárazabb" vidékeken teljes erővel tovább aratnak, hordanak, csépelnek

1959. július 21.

37.

Az ország legtöbb vidékén már befejezéshez közeledik az aratás, a meg-megújuló esők, zivatarok azonban néhány nap óta akadályozzák a fontos és most már sürgetős betakarítási munkákat. Hétfőn megint a Dunántulon voltak nagy felhőszakadások, különösen a Balaton északnyugati partvidékén és a bakonyban: Keszthelyen például 69, Hévízen 88, Békony-szentlászlón 78, Farkasgyepűn pedig 141 milliméter csapadékot mértek. Ez az óriási vízmennyiség - amely normálisan másfél-két hónapi csapadéknak felel meg - néhány óra alatt zuhogott le, melyekint érzékeny károkat okozott a felhőszakadás nyomán keletkezett áradás. A Meteorológiai Intézet központi előrejelző osztálya szerint a nagy zivatarfront elvonult, kedden már csak sztrávcsonkisan kisebb záporok voltak, s remélhető, hogy a következő napokban szárazabb idő váltja fel a mostani áprilisi jellegű, sűrűn boruló, szeszélyes időjárást.

A kevesebb csapadékot kapott keleti országrészen a néhány napos kényszerű szünet után hétfőn, kedden többhelyütt teljes erővel tovább folytatták az aratást, a gabona behordását és cséplését. Békés megyében napról-napra több cséplőgép áll munkába. A hét első napjain Medgyesegyházán körülbelül félszáz, Mezőkovácsházán 20 cséplőgép kezdett munkához, de bugnak már a gépek Battonyán, Kétégyházán és Kondoroson is. A hét végén már előreláthatólag a megye valamennyi gépállomása hozzá fog a csépléshez, összesen 750 cséplőgéppel. Az Orménykúti Állami Gazdaságban kedden ismét munkába fogott a Munka Vörös Zászló érdemrenddel kitüntetett Zalka Máté ifjúsági gyorscséplő csapat, amely eddig több mint két és félszer mázsa gabonát cséplelt ki.

Csongrád megyében az elmúlt napok esős időjárása akadályozta az aratás befejezését, ugyanakkor azonban jó hatással volt a kapásokra. A martonvásári 5-ös hibridkukorica olyan magas már, hogy a lovasember sem látzik ki belőle. A szakemberek szerint 30 mázsán felüli termést ígér holdanként, 8-10 mázsával többet a tavalyi átlagnál. A megyében befejező-dőben az aratás, mindössze 700 holdnyi buza és zab áll lábon. Hétfőn körülbelül 350 cséplőgép dolgozott, az esők miatt kedden félbeszakították a munkát, de előreláthatólag rövidesen teljes erővel tovább csépelnek. A hét közepén már 500 cséplőgép dolgozik majd, hogy a lehető legtöbb raktárakba kerüljön a gazdag termés.

/folyt.köv./

B 45. kiadás 1959. július 21. 19 óra 55 perc

A nagy zivatarfront ... folyt.

37.

Baranyában több vidéken süppedősek lettek a gabonaföldök, így megnevezedett a gépi aratás. A hét első napjain 127 aratógép és 92 kombájn aratja, csépeleli a termelőszövetkezetek búzáját, amely holdanként 1-2 mázsával mindenütt többet ad, mint amennyit terveztek.

A többnapos esőzés után kedden szép idő köszöntött Vas megyére, s már kora hajnalban benépesültek a mezők. Mintegy 10.000 termelőszövetkezeti tag és egyénileg dolgozó paraszt látott hozzá a zivatarok idején megtépzott, erősen átázott gabonakeresztek szarogatásához. A kéveket felallogatják, a keresztek körül összegyűlt vizet elvezetik, a déli órákban a sárvári és celldömölki járásban a méliben álló gabona aratását is megkezdtek. Ha az időjárás engedi, a hét végére Vas megyében befejezik az aratást.

Vass Istvánné és Adam Willmann beszéde

1959. július 21.

41.

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Vass Istvánné, az Országgyűlés alelnöke, a hazafias Népi Front Országos Tanácsának titkara és Adam Willmann lengyel nagykövét beszédének kivonatát. A beszédek kedd este a Lengyelország felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen hangzanak el. Keretet később adunk.

-x-x-x

Vass Istvánné bevezetőben megemlékezett azokról a hatalmas eredményekről, amelyeket a lengyel nép az elmúlt 15 esztendőben elért szocialista hazájának építésében, hangoztatta, hogy a lengyel nép a Lengyel Egyesült Munkaspárt vezetőségével visszaverte a reakciós erők támadásait, megszilárdította a szocializmus erőt. Lengyelország szilárd tagja a Szvjeticso vezette szocialista tábornak és biztosan halad előre a szocializmus építésének útján. Vass Istvánné utalt

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1959. július 21. 20 óra 05 perc

Vass Istvánné ... 1. folyt.

41.

a magyar parlamenti delegáció lengyelországi tapasztalataira, majd részletesen ismertette gazdasági, kulturális és tudományos kapcsolataink alakulását, eredményeit.

Napjainkon minden becsületes, békeszerető ember - folytatta - Genf felé tekint, ahol a külügyminiszteri értekezlet folyik, a napirendjén a német kérdéssel. A német kérdés megoldásában Lengyelország igen jelentősen érdekelt fél. Lengyelország volt a hitleri fasiszta háború egyik legtöbbet szenvedett országa. Ez a nép hatmillió riát vesztette el, szinte nincs család, amely ne siratná valamelyik tagját. Szinte nincs olyan nagyváros, amely ne szenvedett volna a háború alatt. Halottak és füstölgő romok kísérték a fasiszta hordák útját. Auschwitzban és Varsóban is láttam a gettó romjait, ahol száz és százezer lengyel vesztette életét. Ezek a haláltáborok főleg azért épültek, hogy a lengyel népzeti mozgalomban résztvevő hazafiak lajtkolását szolgálják. Ahhoz, hogy az ember igazán lássa a német fasiszták mérhetetlen barbarizmusát, látni kell egy ilyen tábor. Megdöbbenve álltunk az auschwitzi tábor udvarán, ahol naponta száz és száz nemzeti hőst, kommunistát és nem kommunistát végeztek ki.

- Ennyi mérhetetlen szenvedés után nem véletlen, hogy éppen Lengyelországban, Wroclawban volt a kibontakozó világ-békemozgalom első nemzetközi megnyilvánulása. Innen szállt az első felhívás a világ népeinek: fogjanak össze a békét akarók a háborúra törekvők ellen. 1950-ben a varsói nemzetközi békekongresszuson alakult meg a Béke Világtanács, a szervezett békemozgalom nemzetközi vezérkara. Most néhány hete szintén Varsóban ült össze az európai népek békekongressziója, amelynek napirendjén a német kérdés, az európai atommentes övezet, az atomfegyverek betiltása és a csucstalálkozó összehívása szerepelt. Innen hangzott el a felhívás Európa népeihez, követelve a német kérdés rendezését, az atomfegyverek betiltását és a csucstalálkozó összehívását. A felhívás rámutat, hogy a német kérdést fokozatosan kell megoldani, a jelenlegi reális helyzetből, a két német állam létéből kiindulva. Sürgetően veti fel a német békeszerződés megkötésének szükségességét, mert a szerződés hiánya állandóan élezi a helyzetet és táplálja a területi követeléseket.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1959. július 21. 20 óra 05 perc

Vass Istvánné ... 2. folyt.

41.

- A legteljesebben egyetértünk azzal a javaslat-tal, amit a Szovjetunió tett a genfi külügyminiszteri értekezleten, hogy Lengyelországot is vonják be a tárgyalásokba, Jozefos követelés ez. Igenis, ott kellene lennie a lengyel nép képviselőjének, amikor a német kérdéssel tárgyalnak. Egész népünk támogatja a lengyel kormányt, amikor kijelenti, hogy az Odera-Neisse-határ a lengyel nép elidegeníthetetlen joga. Az elmúlt 15 esztendőben Lengyelország többet tett ezért a területért, mint a német elnyomók évtizedek alatt. A szocialista országok a Szovjetunióval együtt szavatolják a lengyel határ védelmét. Ez a határ a varsói szerződés valamennyi tagja számára éppen olyan szent és sérthetetlen, mint az egyes országok saját határai. Az európai béke biztosítása szempontjából nagyjelentőségűnek tartjuk az atommentes övezetről szóló Rapacki tervet. Ha létrejönne és fokozatosan növekedhetne ennek az övezetnek a területe, mindinkább lehetővé válna, hogy megóvjuk az emberiséget a borzalmas tömegpusztító fegyverektől.

Beszéde végén hangzott: kívánjuk lengyel alvtársainknak, barátainknak, építsék tovább pártjuk vezetésével szocialista hazájukat, érjenek el mind több és több eredményt munkájuk során. Ezek a sikerek a mieink is, az egész szocialista tábor sikerei, de az egész világ haladó erőinek sikerei is. Beszédét a lengyel és magyar nép örök testvéri barátságának, a Szovjetunió vezette szocialista tábornak és a békének az öltetésével fejezte be.

x x x

Adam Willmann elmondotta, hogy Lengyelország ezeréves történelmében nem volt egyetlen korszak, amelyben olyan alapvető átalakulásokra került volna sor, mint az elmúlt 15 évben. A népi hatalom létrejöttével megnyílt a szocializmus új korszaka. Az óriási méretű átalakulások élén a munkáosztály állt a Lengyel munkáspárt vezetésével, amely munkájához bőven merített a Szovjetunió tapasztalataiból. A lengyel nemzeti vagyon 38 százaléka pusztult el a háborúban s a népi hatalomnak hatalmas feladatokat kellett megoldania. Az újjáépítéshez és a népgazdaság fejlesztéséhez nagy segítséget kapott az ország a Szovjetuniótól és a többi baráti államtól. Végrehajtották a földreformot, államosították az ipart,

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 48. kiadás 1959. július 21. 10 óra 30 perc

Vass Istvánné ... 3. folyt.

41.

Üzembehelyezték a gyárakat és a közlekedést, lebonyolították lengyelek millióinak repatriálását, benépesítették a nyugati földeket, megkezdték a főváros újjáépítését. A földreform és a telepítés hatmillió hektár földet juttatott a lengyel parasztságnak, néhány év alatt ötmillió embert telepítettek le a nyugati földeken, megszilárdult a párt által irányított nemzeti front, megerősödött a munkás-paraszt szövetség, kifejlődött és megszilárdult a munkásosztály egysége, megszilárdult a nemzeti egység. Az újjáépítés és a népgazdaság átépítés éveit a globális ipari termelés 80 százalékkal haladta meg a háború előtti szintet. A hatéves terv döntő és történelmi szerepet játszott az ország fejlődésében. Az ipari termelés 1955-ben csaknem ötszörösen haladta meg az 1937 évi szintet. A mérnökök száma 1938-hoz képest ötszörösére, a kémikusoké négyszeresére növekedett. A hatéves terv folyamán a mezőgazdasági termelés 19 százalékkal emelkedett mérhetetlenül megnövekedett a könyvek, folyóiratok száma, a színművek és filmszínművek látogatóinak és a könyvtárak olvasóinak a száma.

A Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottságának VIII. Plánuma, az SZKP XX. kongresszusának tanácsai alapján lényegbevágo változtatásokat vitt végbe a párt politikájában s ez változást okozott az ország politikai légkörében. A párt visszaverte a reakció támadásait, szétzúzta a revizionista törekvéseket, legyőzte a dogmatikus és szakítás hibákat.

Mind ezek eredményeként újabb nagy sikerek születtek, komoly mértékben kiegyenlítették az ország fejlődésében az előző időszakban bekövetkezett aránytalanságokat. Az ipari termelés fejlődése csaknem elérte az évi 10 százalékos, a mezőgazdaság eddig ismeretlen gyors ütemben fejlődik, s nagymértékben megjavult a lakosság ellátása, emelkedett a munkások és dolgozók realbére. A tartós használati iparcikkek vásárlása az 1938 évihez képest két-háromszorosára nőtt, élelmiszerfogyasztásban Lengyelország már-már utoléri Európa fejlett országait. És ma, 15 évvel a felszabadulás után, Lengyelország ipari termelése több mint hatszorosa az 1938. évinek, a mezőgazdasági termelés több mint 40 százalékkal haladja meg az akkori szintet, míg a nemzeti jövedelem egy lakosra számítva, csaknem 3,5-szerese az akkoriak.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 49. kiadás 1959. július 21. 10 óra 35 perc

Vass Istvánné ... 4. folyt.

41.

- A népi Lengyelország fejlődésének 15 esztendeje minden vitán felül bebizonyította a szocialista rendszer magasabrendűségét a régi kapitalista rendszerrel szemben - mondta a nagykövet. - A lengyel társadalomban meggyökeresedett az a törhetetlen meggyőződés, hogy a szocialista rendszer időálló. Megalapozódott a tömegeknek a népi hatalom, mindenekelőtt pedig a párt iránti bizalma. Megszilárdult a lengyel nép testvéri barátsága a Szovjetunió népeivel, ami a nemzetköziség marx-lenini elveire támaszkodik. Ez a közös eszméken, cselekedeten alapuló barátság ma már kiterjed a lengyel nép legszélesebb rétegeire, amely hálás a szovjet nép legjobbjainak, a fasiszmus ellen közösen vívott harcokban hullatott véréért, az ország újjáépítésében, az ipar kifejlésztésében nyújtott segítségéért. Ez a barátság napról-napra erősödik és mélyül, erősödik és mélyül ma is, amikor a lengyel nép oly nagy szeretettel és lelkesedéssel látja vendégül szovjet barátait N.Sz. Hruscsovvá az élen.

Adam Willmann nagykövet a továbbiakban ismertette Lengyelország fejlődésének távlatait. A legközelebbi hét évben az ipari termelés 80, a mezőgazdasági 30 százalékkal emelkedik. A munkások és dolgozók realbére és a falu jövedelme 33-35 százalékkal nő, s csaknem 4 millió lakoszat építenek városokban és falvakban.

- A szocialista rendszer tette hazánkat erős, független országgá, melyet baráti országok vesznek körül, s közöttük elsősorban a Szovjetunió. Ezek az országok velünk együtt biztosítják számunkra a békét és határaink sérthetlenségét. A szocialista rendszernek köszönhetjük, hogy olyan országgá lettünk, amelynek szava ma jelentőséggel bír a nemzetközi pordon, mint olyan országé, amely igen erős láncszeme a szocialista tábornak.

A lengyel nagykövet beszéde végén további nagy sikereket kívánt a magyar népnek a szocializmusért, a békéért vívott harcban, s őltette az örök lengyel-magyar barátságot, a szocializmust és a békét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50 kiadás

1959 július 21

20 óra 35 perc

Jó lehetőségeket látunk a magyar-columbiai kulturális kapcsolatok mélyítésére - Plata szenátor nyilatkozata

1959 július 21

38

Keddén délután elutazott Budapestről a columbiai képviselők csoportja, amely baráti látogatást tett hazánkban. Horacio Rodríguez Plata szenátor, a csoport vezetője az MTI munkatársának adott nyilatkozatában hangsúlyozta:

- Kitűnő benyomásokkal utazunk el Budapest-ről, magunkkal visszük a békés alkotómunka, a haladás légkörét. Igen nagy érdeklődéssel ismerkedtünk meg elsősorban a magyar nép kulturális kincsével hagyományával. A kulturális intézményeket felkeresve beszámoltunk arról, milyen hasonló intézmények működnek Columbiában. Reméljük, hogy ilyen módon, közvetlenül a testvérintézmények mielőbbi kapcsolatba lépnek. Első lépésként a magyar Kulturális Kapcsolatok Intézete népdüvészteti tárgyu filmeket küld ki Columbiába, amit hasonlóval viszonzunk. Izutem is hálás köszönetet mondunk mindazoknak, akik utunk sikerét elősegítették és bizunk abban, hogy a két ország kapcsolatai kedvezően fognak fejlődni - mondotta befejezésül Plata szenátor.

A columbiai képviselőket a Ferihegyi repülőtérén Dinnyés Lajos, az Országgyűlés elnöke dr. Wild Frigyes, az Interparlamentáris Unió magyar csoportjának vezetőségi tagja bucsúztatta. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57 kiadás

1959 július 21

20 óra 40 perc

Kiállítás nyílt a lengyel nép felszabadulásának 15. évfordulója tiszteletére

1959 július 21

44

A Hazafias Népfront Országos Tanácsa a lengyel nép felszabadulásának 15. évfordulója tiszteletére kiállítást rendezett a szabad lengyel nép munkájának eredményeiről, a MAV vezérgazdaságának művelődési tervéről. A kiállítást nagyszámú érdeklődő közönség jelenlétében kedden délután nyitották meg. Megjelentek a megnyitáson a Külügyminisztérium, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának, a kerületi pártbizottságnak, népfront-bizottságnak képviselői. Ott volt a lengyel nagykövetség több munkatársa.

Németh József közlekedés- és postaiügyi miniszterhelyettes, a MAV vezérgazdasági, megnyitó beszédében többek között ezeket mondotta: - A kiállításon láthatjuk, hogy a lengyel nép az elmúlt 15 esztendőben milyen fejlődést ért el politikai, gazdasági és kulturális téren.

Jan Noszczenki, a lengyel nagykövetség első titkára üdvözölte ezután a megjelenteket, akik nagy érdeklődéssel és tetszéssel szemléltek meg a kiállítást. /MTI/

- o -

EMBARGO 22 óráig!  
Magyar államértek távirata Lengyel államértekhez  
Lengyelország felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából

1959. július 21

43

Aleksander Zawadzki elvtársnak, a Lengyel Népköztársaság Államtanácsa elnökének,

Wladyslaw Goulka elvtársnak, a Lengyel Egy sült munkáspárt Központi Bizottsága első titkáranak,

Jozef Cyrankiewicz elvtársnak, a Lengyel Népköztársaság Minisztertanács elnökének,

Kedves Elvtársak!  
Engedjék meg, hogy a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány,

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás 1959 július 21

20 óra 45 perc

/Magyar államférfiak.... 1 folytatása/ 43

Az egész magyar nép és a magunk nevében forró üdvözlőnk és jókívánságainkat küldjük Önöknek és Önökön keresztül a testvéri lengyel népnek, a Lengyel Népköztársaság nagy nemzetközi ünnepe, Lengyelország felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából.

A magyar nép nagyra értékeli azokat a kimagasló eredményeket, amelyeket a lengyel dolgozók pártjuk és kormányuk vezetésével az elmúlt 15 év alatt a szocializmus építésében és az egész szocialista tábor erősítésében értek el. Lengyelország, amelynek a német fasiszták a második világháborúban oly mérhetetlen sok szenvedést és anyagi kárt okoztak, ma virágzó iparral, fejlődő mezőgazdasággal és kultúrával rendelkező ország, amelynek szorgalmas dolgozói egyre nagyobb sikereket érnek el hazájuk felvirágoztatásában.

Népeinket évszázados barátság fűzi egymáshoz. A magyar dolgozók eltökélt szándék, hogy a testvéri kapcsolatot, az élet minden területére kiterjedő együttműködést továbbfejlessék. A szocializmus építése, a háborús törekvések megfékezése, a tartós békéért vívott következetes harc mindkét nép legfőbb érdeke.

Nemzeti ünnepük alkalmával őszintén kívánjuk, hogy a szocializmust építő népek nagy családjában, együttműködve valamennyi békeszerető néppel, további nagy sikereket érjenek el az önmaguk feladatának megvalósításában, melyeket a Lengyel Egyesült Munkáspárt III. kongresszusán a szocializmus építése, a nép jóléte, valamint a szocialista tábor erősítése és az egyetemes béke megvédése érdekében kitűzött.

Dobi István  
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke,

Kásár János  
a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára,

dr. Münnich Ferenc  
a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke

x x x

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás 1959 július 21

20 óra 45 perc

/Magyar államférfiak... 2 folytatása/ 45

A lengyel nép felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából a Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöksége üdvözlő táviratot küldött a Lengyel Szakszervezetek Országos Tanácsának. A távirat többek között hangoztatja, hogy a magyar dolgozók őszintén örülnek lengyel barátaik sikereinek, amelyeket a felszabadulás óta eltelt 15 év alatt a dolgozók anyagi és kulturális színvonalának emelésében, az iparosításban és a mezőgazdaság szocialista átalakításában értek el. Ugyanakkor újabb jelentős sikereket kíván a lengyel dolgozóknak a szocializmus mielőbbi felépítéséért, a Szovjetunió vezetete népek nagy családjának további erősítéséért, a béke megőrzéséért vívott harcukhoz. A távirat a két nép szétválaszthatatlan barátságának és szolidaritásának éltetésével fejeződik be. MTI/

- o -

Ünnepség Lengyelország felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából

1959 július 21

47

A Hazafias Népfront Országos Tanácsa Lengyelország felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából ünnepséget rendezett a Vörös Csillag Traktorgyár Művelődési Otthonában. A nézőteret zsúfolásig megtöltötték a Vörös Csillag Traktorgyár dolgozói, Kispeszt lakosai. Megjelentek az ünnepségen: Rényi Sándor, az Országgyűlés elnöke és Somogyi Miklós, a SZOT elnöke, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Kisházi Ödön munkügyi miniszter, Nagy József a könnyűipari miniszter, Ortutay Gyula, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára, dr. Póter János, a külügyminiszter első helyettese, Vass Istvánné, az Országgyűlés alelnöke, Kelen Béla, az MSZMP budapesti pártbizottságának titkára, Hantos János és Nánási László, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkárai, Perlaki Gyula, a budapesti népfront-bizottság helyettes titkára, Tornási János, a Vörös Csillag Traktorgyár igazgatója, Svella János, a gyár szakszervezeti bizottságának titkára, valamint a Külügyminisztérium több vezető munkatársa. Ott volt Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és a lengyel nagykövetség számos tagja.

A lengyel és a magyar Himnusz elhangzása után Kuncezer Lihály, a Vörös Csillag Traktorgyár pártbizottságának titkára üdvözölte a megjelenteket és a gyár dolgozóinak nevében ajándékot nyújtott át Adam Willmann nagykövetnek.

/folyt. köv./



MTI BELFÖLDI HÍREK

B 56. kiadás 1959. július 21. 22 óra 30 perc

Vietnami művészek vendégfellépése a Tiszti házoan

1959. július 21.

48.

Keddén este a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti háza nyári halviságének szabadtéri színpadán nagy sikerrel lépett fel a VIT-re utazó vietnami népi ének- és táncgyűttes. A vietnami művészcsoport népi, nemzeti dalokat, kórusműveket, zeneszámokat és táncokat mutatott be. Az esten megjelent Dapsi Károly vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a néphadsereg politikai csoportfőnöke, Róka Mihály vezérőrnagy, Nguyen Duc Thieng, a Vietnami Demokratikus Köztársaság magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, s a házában tartózkodó Nguyen Duc Duong külügyminiszter-helyettes.

/MTI/

A kínai küldöttséget fogadó VIII. kerületi fiatalok fáklyás felvonulása

1959. július 21.

49.

Fáklyás felvonulást tartottak keddén este a VIII. kerületi fiatalok a Világifjúsági Találkozó tiszteletére. A Köztársaság téren gyülekeztek, hogy közösen üdvözljék a Budapestre érkező kínai VIT-küldöttséget. A zenekar pattogó indulókat játszott a gyülekezés idején. Vörösnyakkendős kísütörök álltak az élre: "Eljen a VII. VIT" - hirdette táblájuk. Mögöttük a VIII. kerületiek legjobbjai, akik majd Bécsben képviselik szűkebb hazájukat, a józsefvárosiakat. Orvos-tanhallgató, Ganz-MÁVAG-dolgozó, színművészeti főiskolai növendék, Corvin áruházi kiszolgáló és a május 1. Runagyár munkása - VIT-küldöttek - kar-karba öltve indultak a menet elején.

A Népszínház utcában, ahová a fiatalok fáklyás menete befordult a Köztársaság térről, tapssal fogadták a színpompás menetet. A Köruton, majd a Beross utcán át a Kossuth-kedémia kertjébe vonultak és a késő esti órákban tábor tűzfáklya mellett elavénitették fel az elmúlt világifjúsági találkozók kedves játékeit, legszebb táncait. A tábor tűznél nagygyűlést tartottak; majd az éjjeli órákban a Nyugati pályaudvarra mentek, ahová éjjel után érkezett meg a kínai VIT-küldöttek vonata. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás 1959. július 21. 99óra 30perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

Mai B 52. kiadásunk / Magyar államiéripek ... /  
végén a x x x jelzés után kérjük beilleszteni a következő  
szöveget:

Dr. Sik Endre külügyminiszter ugyancsak üdvözlő  
táviratot küldött Adam Rapacki lengyel külügyminiszternek.

x x x

V É G E .

**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1959. július 22. 6 óra - perc

Irodalmi estek, kiállítások az üzemben - Előadások Ujpesten  
és vidéken - Az Egyesült Izzó művészeti együttesének munká-  
járól

1 1959. július 22.

Az Egyesült Izzó majdnem 400 tagot számláló  
művészeti együttese egyszerre látják el a színjátékok, az  
ének- és a zenekari tagok művelődését és a dolgozók izlésé-  
nek formálását, szórakoztatását. A gyarban a színjátszó cso-  
port a legnépszerűbb. Előadásain mindig megtelik a 420 férő-  
helyes művelődési terem és premierjeit számontartják az üzem-  
részekben. Evente általában két háromfelvonásos darabot  
mutat be és egyet-egyet hétszer-nyolcszor játszik el az  
Egyesült Izzó munkásainak. Ezenkívül fellép Ujpesten, az  
üzemekben és vidéken is; a legutóbb például a Mátravidéki  
Irómi dolgozóinak játszott.

A színjátékok munkáját Márkus Ferenc, a Nem-  
zeti Színház művésze irányítja. Úgyei arra, hogy a csoport  
tagjai ne vállaljanak erejükön felül feladatokat, de amit  
elvállalnak, azt megfelelő művészi színvonalon, alapos fel-  
készültséggel teljesítsék. Rendszeresen látogatják a  
Színházváltóveteti Muzsumont, évente kétszer együtt mennek  
színházba és a látott előadást meg is vitatják. Az üzem az  
Irodalmi Színpadra lo berletet vásárolt: onkét a színját-  
szók rendelkezésére bocsátotta. A bemutatásra kiválasztott  
darabok első próbáin a szereplők megismerkednek a korral,  
az országgal, ahol a cselekmény játszódik, e most újabban  
a gyári könyvtarból kiválogatják azokat a szépirodalmi műve-  
ket, amelyek hozzásegítenek a darab jobb megértéséhez. Az  
együttes most Csiky Gergely, Mikszáth és más magyar, illetve  
külföldi klasszikusok műveinek bemutatója után feltai: A néma  
leventéjének előadására s ezzel párhuzamosan egy irodalmi  
estre készül. Elhatározták, hogy ősztől négyhavonként magyar  
és külföldi költők versével lépnek a közönség elé. Első-  
ként a XIX. század irodalmának gyöngyszemeiből állították  
össze műsorukat. Az irodalmi esten szerepel az Egyesült Izzó  
zenekara is: lengyel, román, orosz, magyar népdalokat és  
megzenésített költeményeket ad elő.

A színjátszó csoportokon kívül a nagymultu-  
- több mint fél évszázados - énekkar és a 11 évvel eselőtt  
alakult zenekar előadásai is hozzá tartoznak az Egyesült Izzó  
életéhez. A zenekar műsorát úgy választják meg, hogy minden  
egyos verseny a zeneirodalom klasszikusainak megismerését  
és népszerűsítését szolgálja.

/folyt.köv./